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A debreczeni iparosok kiállítása.
Széliében hangzik a jelszó: 

„Pártoljuk a magyar ipart!u Egye­
sek, társulatok, egyesületek járnak 
elől jó példával s az iparosok lel­
kesedéssel kívánnak rászolgálni a 
bizalomra és a pártfogásra.

Megragadnak minden alkal­
mat, hogy bizonyságot tegyenek 
versenyképességükről. Jobbat, szeb­
bet s olcsóbbat produkálnak, mind 
a külföld s annál jobbat, annál 
szebbet s annál olcsóbbat teremte­
nek, minél jobban nyilatkozik meg 
a jelszóval kiadott pártolás.

A debreczeni iparosok is, a 
kiknek jó hírneve s alkotó képes­
sége immár nagyobb elismerések 
diadalát vívta ki, most karácsonyi 
kiállításukkal akarják közvetlenül 
meggyőzni a közönséget, hogy mire 
képesek. Az ipartestület kezdemé­
nyezésére rendezték e kiállítást, 
amelyet ünnepélyesen ma délelőtt 
tiz órakor nyitnak meg.
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Az ipartestület nagytermében 
több mint ötven kiállító remekbe 
illő munkájával dokumentálja, mi­
lyen magas polczon áll a debre­
czeni ipar. Gyönyörködtető kép tá­
rul ott a szemlélők elé. Szebbnél 
szebb, praktikusabbnál praktikusabb 
iparművek halmaza dicséri a mi 
metropolisunk iparosainak munkás 
kezét, szakképzettségét, ízlését.

Azért rendezték ezt a kiállí­
tást, hogy a közönség jó részét 
meggyőzzék alkotásaik előnyéről. 
Ne múlassza el hát senki megte­
kinteni a debreczeni iparosok kiál­
lítását. Nyitva áll az díjtalanul 
mindenki előtt s karácsonyig sorra 
gyönyörködhetnek benne azok, akik 
örömet találnak a magyar ipar 
eredményes haladásában.

És mikor megtekintjük a kiál­
lítást, mikor elismeréssel adózunk 
iparosaink sikeréért, amikor a meg­
érdemelt babért szívesen nyújtjuk 
feléjük, ne feledkezzünk meg az
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erkölcsi diadalosztás mellett az 
anyagi támogatási1 1 sem. Ha be­
látjuk — és e kiállítás különösen 
alkalmas arra, hogy belássuk, — 
milyen fényes sikerrel állnak helyt 
magukért a debreczeni iparosok, 
akkor gondoljunk szükségleteink 
ezen ágainál is mindig reájuk.

Ne vigye és nyelje el más azt, 
amivel boldogíthatjuk, még nagyobbá 
s versenyképességében még hatal­
masabbá tehetjük a debreczeni ipart.

Adja Isten, hogy a debreczeni 
iparosok szép kiállításának megle­
gyen az a szép eredménye, ame­
lyet hozzá lelkes munkájuk, áldo­
zatkészségük és buzgóságukban 
fűztek.

Debrecen szépítése.
— A városi hatóság figyelmébe. —

Debreczen. deci. 16.

D<breczon városa úgy fekvési, 
mint gazdasági előnyei és egy óbb kö­
rülményeknél fogva predesztinálva van

A fondrillesi malom birtokosa.
Irt-»: Jean Richepin.

Hogy mit jelentettek a hevesen és 
teljes halluczináczióban kiejtett eme bűvös 
szavak: Szezám, nyilj ki! — azt e pilla­
natban nem tudta megmondani, bár agyá­
nak minden idegszálát túlfeszítette.

Da addig-addig hívta segítségül emlé­
kezőtehetségét — mintegy a régen elmúlt 
szép idők távol ködéből idézve föl ezt a 
se ép képet — neig végre tisztán, világosan 
bontakozott ki előtte az egész jelenet.

Mivel pedig akkorában nemcsak néma 
szemlélője volt annak a jelenetnek, haiem 
élénk :6izt vett benne: ezért most a rávaló 
visszaemlékezéskor szinte újra átélte az 
egészet. — Úgyszólván elemében volt. S 
mivel már nem remélt az élettől semmit: 
bo'dogságát az elmúlt, a soha többé vissza 
nem térő szép napokra való visszaemléke^ 
zésben igyekezett föltalálni. Mert az volt 
az elve, a meggyőződés\ bogy — jól vagy 
rosszul — de élni csak kell s élete a jelen 
izgalmai közt és a múltra való élénk vissza­
emlékezésben telt el.

*

Útjában egy kis dombra kapavzhoctótfc 
föl. Ez az ut Pré Pourriból Eciausiauxba 
vezet. Tőle rézsűt balra egy kis falu fehér 
házacskái látszanak, a melyek bosszú sora 
könyökben hajlik egy sziklás hegycsúcsra s

úgy ereszkednek le szépen a lejtőn a füzes- 
erdő és a fondrillesi malom tava mellé.

Reggeli hét óra. Tavasz van. Nyárba 
hajló tavasz. A völgy mélyén, a füzesek 
fölött kékes, tépett ködfáíyol ringatódah, 
a mely egy kendő foszlányaihoz hasonlít. A 
föld párája ez s mégis úgy látszik, mintha 
viliik készülnének jánczrs. De most mintha 
valamitől megriadva elmenekültek volna, a 
n éli ül, hogy a fokra fölaggatott szoknyács- 
káikat tietségükben magukkal vihették 
volna.

A tó vize fölött lebegő lomha ködött 
aprónk) nt fóliszsza a mozdulatlan tükörben 
aranyos hullámokkal kaczórkodó napsugár.

A malom kerekeit nem lehet látni, 
mert a túlsó oldalon vannak, de annál job­
ban hallatszik e vízesés moraja s a kerekek 
egyhangú kattogása. Andalító zeneként 
hangzik át ide hozzánk, pedig még jő 
messzire vagyunk Foudrillostől. Oly ritmi­
kusan kapaszkodik egy kerékfog a másikba, 
hogy gyönyörűség hallgatni. Mintha énekel­
nének és tánczolnának is egy»? erre a tün­
dérek. Énekelnek, hogy tánczolhaseanak — 
és tánczolnak, hogy énekelhessenek.

Vájjon miért szöktek meg onnan a 
viliik, mikor a muzsikájuk még most is 
e érvre szól ? Miért nem hallgatott el a zene, 
lm már eltűntek a viliik? De hiszen megle­
het, hogy a malom mögé bújtak! Ki tudná 
azt megmondani ? Vygy tán benne vannak 
a naplómban ?

És valóban alkalmas lakóhelyük lehe­

tett a viliiknek ez a mesebeli malom, a 
nagyanyául malma, a fondrillesi malom.

A tó partján a máju?i naptól megara­
nyozva ragyogott a kastély for ma épület 
rózsaszínű téglából rakott vén faléival, kék­
gránit sarkaival és hegyes palatetejó: el, 
melyekről arany, ezüst és aczélszinekben 
verődött vissza az óriási tűzgolyó fénye.

A homlokzat két sarkán lőrések ásíta­
nak a szemlélőre a azok fölött,kőt tornyocska 
pompázik, melyeket azonban inkább bors- 
tartóknak nézne az ember. Nyii-án galamb- 
ducznak használják, de az ia meglehet, 
hogy ezek a lovagvár módjára fölsisakc zott 
őrházak a védelem gzéljait szolgálják ma is, 
oly büszkén tekintenek alá a vad virágos 
rétekre és sürü erdőkre.

A fondrillesi malom tisztes egy épü’et 
s ha nem a fücderek és viliik tanyája is, 
de nőm is a baglyoké és kányáké; mert 
annak igaznak kell lenni, a mit, a postako­
csié mondott azalatt, míg lovai lassan, 
fújva és szuszogva poroszkáltak föl a hegyre, 
miközben a kocsis szőrös sapkáját nagy 
tisztességtudással emelte meg:

Hát biz’ ez gyönyörű egy hajlók, uram, 
a környéken sem igen akad párja a fond­
rillesi kastélynak.

Az a húszéves fiatal ember pedig, 
kihez a kocsis beszél, nem minden büszke­
ség nélkül né;i a szép birtokot, mely az 
övé s mely n« mcsak az egész völgyet, a 
malmot, tavat és füzest, hanem a szép
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a folytonos haladásra, a melyet a 
városi iiuáos óvatos körültekintése 
juttathat a legnagyobb sikerek feló. 
H »ládánk, haladunk, de nem abban a 
mó-tőkben, mint azt mi magunk is 
óhajtanok, mert a legszebb és leg­
életrevalóbbaknak latszó tervek is 
megfenekleiek egyes bizottságok asz 
talán.

Sokat tanácskoznak a városnál, 
hogy mi módon lehetne Dabreczen 
szépítését aránylag kis költséggel, de 
mégis akként eszközölni, hogy annak 
nyoma legyen.

A Csí konai-kőr egyik albizottsá­
gának, mely a város szépítését tűzte 
ki magának feladatul, már több terve 
kerüli a nyilvánosság elé. Ezek azon­
ban — a mellett, hogy ez él a veze 
tők volnának, abban a hibában szen­
vednek, hogy tetemes kiadást igényel­
nének és igy azoknak megvalósítása 
a közel jövőben — tekintettel a város 
nagyobb költségeire —• éppen nem 
mondható valószínűnek.

Sokkal inkább lehetségesnek tart­
juk az alábbi terv keresztülvitelét, 
amelyet ezennel a városi hatóság 
szives ügye mébe is ajánlunk.

A P.aoz, illetve Várad, Gyár, 
Varga- és Teleki ulczák egy meglehe­
tős nagy területtel biró házcsoporto- 
zatot foglalnak össze. Ez a házcsopor- 
tozat valóságos kertséget rejt el a 
közönség elől. A legtöbb ide eső ház­
hoz ugyanis nagyobb terjedelmű ker­
tek is vannak csatolva, a melyek a 
középen egymást határolják.

A terv az lenne, hogy a város 
sajátítsa ki ezeket a kerteket, a mi 
nem sok költségbe kerülne, mert pre- 
ozedens van rá, hogy olcsón megle

hét ezeket szerezni. A bank-palota 
építése alkalmával ennek ozóljaira egy 
ilyen, nagyobb kiterjedésű kertat né­
hány száz forintért engedett át a tu­
lajdonná. H.ezszük azonban, hogy ha 
arra kerülne a sor. a városnak olcsób­
ban is átengednek ezeket a területe­
ket, a molyeknek a legnagyobb része 
mostani állapotában úgyszólván holt 
tőkét képvisel

A kisajátított kertek irányában 
aztán a város a piaoz és varga ut- 
czára uj utczát nyittatna, mely azon­
ban nem annyira közlekedés vagy 
forgelom előmozdítására forditta'nók, 
mint inkább arra, hogy ott a közön 
ség részére üdülő helyet rendezné­
nek be.

A kertek általába véve oly álla- 
pntban vannak, hogy a parkírozás 
nem nagy áldozattal járna s a váresi 
közönség közeli és kényelmes sétate 
rét nyerne benne.

Szerencsének mondható ez az 
eszme, mely bisonyára széles körben 
foh elismerő helyesléssel találkozni s 
melynek megvalósítása módot nyujtna 
arra, hogy a Betekertben szűkölködő 

i Debreozen ezen rég érzett hiánya egy­
szerre pótolva legyen. Mert az a park 
terjedelmes voltánál fogva elég lenne 
oly ember tömeg befogadására, a mi­
lyen egyszer egyszer a séta-tereket 
fel szokta keresni.

Az eszme pénzügyi oldalát te­
kintve, szintén van egy tervünk. A 
város a park közepéi a kőzönsög 
kényelmére kioszkot állitana föl, a 
melynek évi bér a kisajátítási össze­
get lassanként behozta. és igy — 
ha nem is gyorsan — de idővel egé­

biikkordőt éi zöld rétokot s az öt majort 
is magában foglalja, az isteuáldott, kövér 
szántóföldekkel együtt.

— Igrn — szólt a fiatal ember — ez 
szép birtok; de szeretek is rajta gazdál­
kodni nagyon.

És tosább beszól a kocsishoz az ő 
derék öregjeiről, akik ezt a terjedelmes, 
szép gazdaságot örökségül hagytak rá, 
beszél nagyapjáról, nagyanyjáról, kik úgy 
szerették őt, az egyetlen fiút, s két nagy 
köny csepp gördült alá rzeméből, midőn 
arra eszmél, hogy már meghaltak u ő meg 
sem ölelhette őket utoljára s el sem búcsúz­
hatott tőlük, a szegény öregektől, a drága, 
jó öregektől az ő ódoa szüleitől.

A kociis — jó bretagnei paraszt — 
nagyot szitt rózkupakos pipáján a vállát 
vonogatva, igy szólt:

— Ugyan hagyja el, az Isten áldja 
meg az uratl Hiszen ha. még most is élné­
nek a szülői, akkor ez a szép tartomány 
most nem volna a magáé. Igaz-e? No lássál 
Hát ne sirassa már őket!

De a fiatal ember rá sem hallgat a 
paraszt beszédjére, hanem szülőire gondol, 
ő nagyon jól tudja, mennyi véres verejté­
kükbe került szülőinek ezt a birtokot jó­
karba hozni, melyet hatvan esztendő fárad­
ságos munkájával szenteltek meg, midőn 
ey ódon kastélyt malommá alaki!ották át, 
sőt maguk is — nemes emberekből — 
molnárokká vedlettek.

Eszébe jutott az is, hogy édesatyja 
igy szólt hozzá hajdanában:

— Téged urnák nevelünk, fiam, mert 
egy urnák mégis csak kell már le mi a 
Fondrillesek között. — E mégy Párisba a 
kollégiumba s ha majd ur laszel és vissza- 
jösz, ismét megtalálod ezeket a szép majo­
rokat melyeket mi szereztünk neked, nagy­
atyád és én. Akkor majd meg is házaeod- 

" hatsz s olyan leányt vehetsz el, ami yet 
akarsz s hazahozod a menyecskét a te 
háromszázezer frankot érő birtokodra.

Es nemsokára meghalt a szegény öreg 
apa s utána való bánatában édesanyja is 
azalatt, mig a fiuk távol Algírjában járt 
katonáskodni. Meg sem ölelhette őket halá­
los ágyukon. És sir, midőn széttekint a 
domb tetejéről és látja a piros téglából 
épült kékgránit-sarkú ódon szülői házat, az 
arany, ezüst és aczól színben regyogó pala­
tetőt, a fodros tavat és a füzest, mely 
fölött kékes ködfoszlányok lebegnek s ahol 
vilik lejtik tündéri tánezukat.

*

A milyen heves volt ez a vágyó visz- 
szaemlékezése, oly gyorsan el is múlt. 
Felébredt a rideg valóra. Mindaz, & mit 
most emlékében fölidézett, a valót.ágban 
már a múlté.

Ezelőtt haimincz évvel történt ez a 
dolog,, tehát az a fiatalember ma — ötven­
éves ...

szén megtérülne a városnak erre for­
dított kiadása

A terv szerintünk mindenesetre 
olyan, a melylyel érdemes komolyan 
ás behatóan foglalkozni, mert azt be 
kell ismernie a városi hatóságnak, 
hogy a debreczeni közönségnek nagy 
szüksége van sétaterekre. Ennek a 
tervnek megvalósítása pedig felesle­
gessé tenné azt, hogy több sétateret 
is létesítsenek, mert ez az egy terje­
delménél fogva teljesen megfelelne a 
czélnak.

Debreczen város közönsége ezt az 
áldozatot megérdemelné.

JusztusB.

MMHKAI HOHL
A képvlselöháa munkarendje. A kép­

viselőház karácsony előtt még foglalkozni 
fog az 1895. évi L t ez. hatályának meg­
hosszabbításáról. valamint az Ínséges mun­
kákról szóló javaslattal. Ez a kettő a jövő 
hétfőn k«rül napirendre Minthogy alkalma­
sint mind a kettőt letárgyalják egy ülésben, 
kedden és szerdán a Ház még tárgyalni 
fogja a költségvetést, úgy, hogy alkalmasint 
csütörtökön megkezdődhetik a karácsonyi 
szünet, mely két hétnél tovább fog tartari.

Az önálló vámterületért. Jász Nagykun- 
Szolnok megya e holnap 17 én tartandó 
közgyűlésén Kerekes Géza Szolnok város t. 
ügyésze indítványt nyújt be, hogy a vár­
megye intézzen kötvényt az orezóggyü éshez 
az önálló vámterület érdekében. Az indít­
vány mellett — hir szerint — fel fognak 
szólalni: Papp Elek, Tóth János és Mada­
rász Imre képviselők is.

Képviselő tanuk a Népszava perében. 
A Népszava ellen a képviselőház öeszetér- 
hetetlensógi bizottságának, megértése miatt

Ezt a gyönyörű birtokot, melyet nagy­
szülője, apja és anyja szerzett és megtar­
tott, a hol ő is húsz évig élt boldogan a 
feleségével ős gyermekeivel mindaddig, mig 
ezek meg nem haltak: ezt a gyönyörű bir­
tokot akkor ott hagyta és Párisba ment 
lakni.

Körülbelül tiz éve már, hogy szenve­
délyes kártyás.

Éppen tegnap járt az ügyvédjénél, ki­
ír él az utolsó húszezer frankot vette, föl, 
melyet még a malomra adtak neki kölcsön. 
Már azelőtt eladogatta mind az öt major­
ját, minden ré jót, szántóföldjét ea erdejét, 
még az arany fodros tavat és a füzest is, a 
hol a viliik tánczolnak.

Az utolsó buszezer frankja most ott 
van a zsebében, egy csomóban. Ha ezen is 
túlad: tönkrejutott emb r.

És most vége minden szép álmának, 
hosszú és élénk haluczinácziójának, mert 
ime ezek voltak a „Nyílj ki ezezámU bű­
vös szavai:

— Ezer arany a bank I
És egy két másodpercz múlva Ton­

rillen ifjú birtokosa — a nélkül, hogy csak 
egyetlen arczizma is megrándul volna, vagy 
a hangja csak kissé is reszketett volna, —• 
igy szólt:

— Tartom a bankot!

Üzletem áthelyezése
miatt

karácsonyi és újévi lám Sándor
ajó.rxd.élcolc flveg és porczellán üzletében,

leszállított árban debheczen
kaphatók PlüCZ" és HíltVíUl-ulOZS bSrlíAfl«
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indítandó »ajirperben érdekes esküdtszék* 
tárgyaló*™ van kilátás Népszava szerkesz- 
tgségo ugyanis el m tökélve, hogy ameny- 
nj/ben au inkriminált czikk íróját sajtó «lé 
állítftnik, ez tanukul boxdózietné mindazon 
ellenzéki képviselőiét, tik íz igazságügyi 
bizottság jelentéséből keletkezett vitában j 
részt vettek éi az t sszeférhetetienségi bi­
zottságot elitélték.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

— Távirati tudósítás. —

Dánul, Gábor elnök 'U.
Több jelentés után Wlassics miniszter 

két jelentést terjesztett a ház elé a tanítói 
»y ugdij» lapokról.

Harmadszor elfogsdták nz indomnitáet. 
Az ujonczj utaló'* meinyiségének featartásá 
ról szóló javaslat harmadszor való olvasá­
sánál azonban kételkedés támad!’, van e 
100 képviselő jelen ?

— Nem lehet szavazni! Mem vagyunk 
határozatképesek:

— El fogom rendelni a jelenlévő kép­
viselők megszámlálását i — mondta az 
elnök.

Megszólalt a villamos csengő, besző- 
litváo a folyosókról minden élő lényt. Lu­
kacs és Molnár Antal jegyzők pedig elkezd­
tek számlálni a fe jeket, mialatt a szélső 
baloldalról felkiáltások őalatszottak.

— Ez már mégis botráay I Miért 
nem teljesítik a képviselők kötelesé- 
güket.

— Molnár Tóni — kiáltott Olay La­
jos — hiúba erőlködtök! Annyi képianlőt 
nem hoztok össze, a mennyi a szavazás­
hoz kell,

És a Ház tényleg tem volt határo­
zatképes.

— Az össze számlálás eredménye, t. 
Ház — mondta az elnök, — hogy nincsen 
jel n a sriikségts száz képviselő I Ennek 
következtében az ülést tiz perezre fölfüg­
gesztem.

Nagy hahota támadt a szélsőbalon.
Az elnök elhagyta az emelvényt és 

mindenki kidódult a szünet idejére a 
fo yo óra.

Szünet alatt mégis kellő számban 
verődtek össze a hoz atyák és meg is sza­
vazták s javaslatot.

Az 1901-ben kiállítandó ujoncsok 
megajánlásáról szóló javaslat tárgyalásán 
felszólalt Pichler Győző. Azt mondja, hogy 
az osztrák kormány plakátjával szemben, 
mely szerint a mostani választás utoleo 
kísérlet az ftlkotmányoiság helyreállításira, 
no hirdessék itt, hogy Ausztriában alkot­
mányosság van. És ne akarják itt szugge- 
rálni azt," hogy a 14 ik paragrafus sík alma- 
zása helyettesíti az alkotmányosságot. Mia- 
dea jogtudós megegyezik abban, hogy a 
14-ik § újabb meg :erheltetésekre nem al 
kalmas. A törvényjavaslatot, mert törvényes 
közös hadsereget uoat ismer, einem fogadja. 
Az olyan hadseregben, melynek nincs ha­
zája, még a dynasztia sem bizhatik. mert 
a mely hvl.eieg nem ismer haa át, nem védi 
meg a dinasztiát sem. Az öngyilkosságról 
szóló jelentés szomoiu statisztikája a had­
seregnek. A világ semmiféle hadseregében 
nincs annyi öngyilkosság, mint a közös 
hadsereg magyar ezredéiben. Tizeser em­
berre csaknem nyolezszor annyi öngyilkos­
ság esik, mint a másik hadseregben.

Seäl Kálmán miniszterelnök szerint 
nem forog fenn semmi ok, hogy a ház az 
ujonezokat megtagidja Ne bántsa az a 
képviselő urat, hogy a 14-ik §.-t olyan kér

a

désekben is fogjt alkalmaztatni, mebben & 
törvény határozottan ellenzi Ö mindig vi­
gyázott, hogy az ország jogai tisztin meg­
óvásuknak és mindig a 67-es alapon marad. 
(Helyeslés jobbról.) Kéri a java iát el­
fogadását )

Major Ferenc;: A katonák kiképzésére 
nagyobb gondot kall fordítani. VaLadósság­
ban kell nevelni. Még hetilapot se volua 
kár nekik adni, ei kölcsutmositő tartalom­
mal, hüzaíUsságrs. oktató czikW-kkei, A dói 
afrikai háború bizonyítja hogy mit vesz 
hazaszeretet

Nagy Mihály nevet.
Major: Ne tessék nevetni. Mert ha 

nem adnak lspot a katonáknak, olvassák a 
szocziálista röpi átokét. Könyvtárt kell min 
den ezrednek adni.

Gromon Dezső államtitkár kijelenti, 
hogy a katonai büntető törvénykönyv re­
formját serényen munkálják. A mi a becsű 
letbiióságot illeti, más móds ser nem lehet­
séges, csak az, bogy a tiszt becsületbeli 
ügyéban csak tiszítársai ítélkezhetnek. A 
báiásmód nem oly au kegyetlen. Hogy ft 
káplár mindjárt káromkodik ez a msgyar 
ember vérében vau, hiszen a szalonban is 
gyakrín káromkodnak (Mozgás.) A korban 
van a baj. Kéri a törvényjavaslat elfogadá­
sát. (Hílyeslés jobbról.)

A ház a törvényjavaslatot általános­
ságban elfogadja. A c ímnél Pichler Győző 
előhozza azt az esetet, mikor egy tábornok 
rossz kedvében vizsgálatot mér Szerencsé 
sen letett honvéd önkéntesek közül száz- 
egtíot megbuktatott és csak Fehérváry báró 
közbelépésére sikerült megmenteni az ifja­
kat, amennyiben uj vizsgálatot rendeltek el 
Ilyeneknek vannak kitéve az ifjak.

Gromon államtitkár kijelenti, hogy 
van tudomása az esetről, do nem tartja he­
lyesnek, hogy itt traktálja.

A ház ezután a javaslatot elfogadta.
A kisebb tárczák kerültek ezután 

sorra. A királyi udvartartásnál Rátkay 
László szólalt fel,

Az udvartartás után több tételt le­
tárgyaltak. Az ülést hétfőn folytatják.

TÁRSAS ÉLET.
Föltártad előttem. •.

Föltártad előttem szivedet,
Tudom már, hogy engem nem szeretsz; 
Hogy nem is szerethetsz soha sem: 
Másnak a képe függ sziveden 1

VIDÉK.
Kanyaró járvány, Nagyváradon mint 

._ miut levelezőnk írja — a kanyaró egyre 
terjed a gyermekek közt. A járvány bi­
zottság mindent elkövet a bíj terjedésének 
megakadályozása érdekében. Ez a bizottság 
tegnapelőtt ülést tartott, » melyen dr. Ba- 
rothy Ákos terjesztette elő jelentését, » 
mely felemlíti, hogy deczember elsejétől 
tizenkettedikéig Olatziban huszonöt, Var 
alján és Velenczén szintén huszonöt, Újvá­
roson pedig ezáznyolcz kanyaró betcgedési 
eset fordult elő.

Betörök Tégláeon. Tégláson Kemecsi 
Bábut volt főbíró lakását az éjjel eddig 
ismóreilen tettesek feltörték s amit el emel­
hettek, mindent elvittek. Ugyancsak akkor 
Goldstein Márton vegyes kereskedő üzleté­
nél is tettek kísérletet, de amint a kiraka­
tot bontották, az üzlet mellett lóvó szobá- 
ban a gyermekek észrevették lármát 
csaptak s erre a tettesek elmenekültek. A 
csend őrség nyomozza őket.

-- Szerelmen egy széles rengeteg.
Ki vezet iti innen engem ? .. .
H nem nőne is bei t az árnyék,
Hulló kői yt imtől te látnok;

M. »átkoznám azt a csillagot,
A mely engem ide elhozolt.
B jvádolníim ón azt az égbe,
Ha a te szemedben nem égne I

S’iúíiolcuku Mihály.

A tanácsos ur betegsége.
A tanácsos ur cselédje sürgősön ke­

reste a doktort, aki éppen reggeli teáját 
szürcsölget e.

— No, mi a baj ?
— A nagyságos ur meghűlt. Olyan 

rekedt, mint egy ágyú.
A doktor ur elment a tanácsosakhoz. 

A hálószobában oly.en meleg veit, bogy a 
bibliai Dániel megsült volt a benne. A házi 
asszony fogad a az orvost.

— Hogy van a beteg ?
Az ágyban fekvő beteg meghallotta a 

suttogó beszédet s maga is suttogva üd­
vözölte a látogatót.

— Hangosabban is beszélhet, meg­
engedem, szólt az orvos.

— De nem tudok, nyögte a beteg.
— Mi történt ?
— Elmondom, hallgasson ide. Fele­

ségem a múltkoriban nagyon szigoiu házi 
rendet dolgozott ki Örszo-tissza két ki 
menő nspot, illetőleg éjszakát állapított 
meg számomra.

— Hetenkint ?
— Sajnos havonkint.
— Sok kimenőt láttam, de még ilyen 

keveset nem.
^n it igy gondolkoztam Ebben a 

hónapban mér nem volt kimenőm, mert 
november végén kivettem a dec:emberit. 
M;t csinál ilyenkor az e z bor ?

— Előleget kér januárra.
— Úgy tettem, a feleségem áldott jó 

lélek, megadta. Egymásután két nap el- 
töltöttem januári szabadságomat. December 
3 án egy btrátem meghívott, mert szüle- 
téso napját ünnepeVe. Mit csinál ilyenkor 
a magyar V

— Előleget kér februárra.
— Úgy tettem. Negyedikén a főnökö 

met jubilálták, ötödikén rovancsoltam, ha 
todikán a csillagvizsgálóban voltam, hete­
dikén szegény gyermekeket ruhuztunk fel, 
nyolcvansán .. .alb. Szóval már elpródáltam 
májusi kimenőimet is, amikor t'-gnap este, 
mint felhőtlen égből a villám, vagy mi­
ként... de nem folytatom tovább a ha­
sonlatot... azt akarom mondani, hogy 
egy barátomat gutaütés érte s látni akart 
engem, A feleségem nem akart elbocsátani 
hazulról. Köryörögtem, adja ki a júniusi 
előlegemet. Végre beleegyezett s ón tá- 
vozai tkartitm. Fölvettem a városi bundá 
mat. Hobó ! kiáltott az asszony. Ki látott 
már valakit júniusban ilyen meleg ruhá­
ban ? Da édesem, szóltam. Semmi da, fe­
lelte. Ha elakarsz menni, csakis nyári 
ruhában bocsátlak el. Mit tehettem mást, 
magamra vettem a nyári ruhát, mett a 
haldokló barátom várt reám.

— Mondja csak, súgta a doktor a 
beteg füléb -, hogy az asszony meg ne 
hallja csinos az a haldokló barát ?

— Ennivaló.
A doktor most már tudta, 
a páciense.

miért hült
meg

VEGYES.
Így kis tévedés. Vidám operettébe 

való az az eset, a melyet Metánból jelen­
tenek. Egy betegágyas eBizonyhoz eHnvt&k

Bank palota, Corsó kávéház mellett, a hol óriási halmaz ^Y
P ’ gyermelcjéLtók: és karácsonyfadísz is kapható.
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az öreg rziilészDŐt, a kicek segédkezése 
mOlf.t'; a fistat an)» egy egészséges gyer­
meknek adott etetőt. A tudós asszonyság 
örömmel jelentette a férjnek, hrgy felesége 
kis fiúval *jácdékozta meg. Nagy volt az 
öröm a családban. Mindenki örült a trón­
örökösnek. Tiltottak is hetedhétországra 
szóló, fenyes keresztelőt. Az újszülött Jó­
zsef tevőt kapott a szent keresztsedben. 
Másnap aztán, mikor a dada ápolás alá 
vette a cecsemdi, kiderült, hogy az tulaj 
dón«épen nem is fin. hsnem leány! így lett 
Józsefből Jozefin. A rövidlátó tudós hö’gy 
nagyon resteli a dolgot.

Nil ügyvédek. Parisban már a máso­
dik női ügyvéd, Chsuvin kisasszony is je­
lentkezett ügyvédi eskütételre. Az első esküt 
tett női ügyvédet, Pefitnét, már fölvették a 
párizsi kamara lajstromába. Észak-Amerika 
haiminczhat államában, Oroszországban, 
Norvégiában ér Svédországban, Indiában, 
Ausztráliában és S<ájczb&u már vannak nő­
ügyvédek. Belgiumban és Olaszországban 
szintén szerepelt már két két nő-ügyvéd, de 
később megváltoztatták az erre vonatkozó 
reudilii ez est és most már nem ismerik el 
ügyvédeknek a rőkot még akkor se, ha le­
teszik a vizsgákat. Női jogtanár ellenben 
mér vsn Rómában, Labriola volt miniszter 
leánya.

Aki golyóval fizet. Budákén Paatil.ius 
beizterczei föMmivo" néhány forinttal edós 
volt Sch v.fenstein Ábrahám kocsmárosnak, 
aki többször fölszólította, hogy fiseseen és 
mikor ez nem vezetett eredményre, bepö 
rölte és árverést tűzött ki ellene. Budakáa 
emiatt annyira dühbe jött, hogy revolver­
rel kezében berontott a korcsmába s hite­
lezője melléi;ek szegezve a fegyvert, rá­
kiáltott :

— Most fizetek neked !
A kö etkező pillanatban a fegyer el­

dördült és a korcsmáros holtan esett össze. 
A gyilkos töldmivast letartóztatták és átad­
ták a törvényszéknek.

A Dsbreczoni Kör irodalmi estélye-
Debreczeniek budapesti otthona- 

— S*ját, ludósi ónktól. —
A B.daposteu létesített „Dekrccscni 

Köra tegnapelőtt sikerült irodalmi-estélyt 
rendezett Keraposi ut 30. sz. alatt lévő he­
lyiségében.

Alapszabályaiban tűzte már maga elé 
a kör a czélt, hogy tagjai részére kellemes 
otthont teremtve, „tisztes mulatozásokra“ 
adjon alkalmat, ez által vélve és óhajtva 
nagyobbátA fiatel tagjait megóvni attól, 
hogy a fővárosban lépten nyomon kínálkozó, 
nem mindig hasznos módon keressenek szó­
rakozást. És hogy ez a vezetőség fáradha­
tatlan buzgói kodásának mennyire űikerült, 
örvendetes módon bizonyítja, hogy a kör 
heti kot összejövot> lo minden különös-bb 
alkalom nélkül is igoa látogatott.

Nem is volt tehát meglepő, hogy ez 
első irodalmi estén, a mely külömben is az 
újság ingáról el halott és a mikor a társas 
összejövetel rendes szórakozásain kivü’ még 
irodalmi művészeti élvezetre is számíthat 
tak a tagok, a kör helyiségei zsúfolásig 
megteltek.

h/jött mindé, ki, a ki csak jöhetett, 
de az est rendezősége mégis csak abban 
látta az eit sikerének kétségtelen bizonyí­
tékát, bogy a megjelent díszes hölgyközön­
ség szói akoztatásáról kellően tudott gon­

doskodni, a mennyiben az est programmja 
a hozzá fűzött várakozásnak teljes mérték­
ben megfelelt.

A kör nagy hangverseny termében 
egybegyült díszes közönséget dr. Szende 
Sándor, az irodalmi bizottság elnöke üdvö­
zölte, a ki néhány rövid szóval jellemezve 
az est czólját, jelentőségét, a közreműkö­
dőknek engedte át a helyet. A műsoron 
Hajdú József két, nagy tetszéssel fogadott 
felolvasással, Klimó Jenő pedig igen hatá­
sos drámai szavalattal vett részt. Az est 
fénypontja azonban Beregi Lujza kisasszony 
a sziniiskola végzett növendékének kétrend­
beli gyönyörű szavalata volt, melyekkel 
szűnni nem akaró tspsokst aratott.

Az előadások végeztével — táneznem 
lévén hirdetve, a hölgy közönség egy része 
távozott, mig a társaság nagyobbik része 
az étterembe vonult, hol is ragyogó jó 
kedvben erősítették meg azt az általános 
véleményt, hogy ez első estély nagyon szépen 
sikerült. Vig poharázás közben a felköszön­
tők egész sora hangzott el, a melyek közül 
az első, lelkes helyeslés közepette Dabre- 
czen városának ós közönségének vo’t szen­
telve. Különösen melegen ünnepelték még 
Beregi Lujza kisasszonyt, kinek az estély 
ily szép sikerében tényleg oroszlánrésze 
volt. A társaság a késő éjféli órákig ma­
radt együtt.

Akasztott emeer az erdőben
— Másfél év óta felfedezett öngyilkosság. —

— Saját tudósítónkról. —
A rómregónyek történetei eleveneditek 

fel sokszor a mindennapi életben, Montepin 
alíltj-.i öltenek emberi ábrázatot s jönnek 
kísérteni a földre. Szinte hihetetlen dol­
gok fordulnak elő nap-nap után ebben az 
óriási ksoszban, melyet a népek, a nemze­
tek társadalmi életének neveznek.

Szepes O'asziban egy holttestet ta­
láltak az erdőben. Másfél év óla függött 
felakasztva a fa egyik ágán, másfél év óta 
nem tudott felőle a világ, csak s halál 
madari repkedték kőiül éjaek idején, csak 
a hollók fekete serege károgott felette a 
nap delén.

Weisz Ferencinek hivíák a szeren­
csétlent, ki nem tudott részt, venni a nagy 
versenyben. Gyönge volt ahhoz, hogy elérje 
& mi Iát, aztán meghaaoalott a világgal, 
meg saját magával. Éjnek idején, titokban 
hajtotta vég?e borzalmas tettét, hogy senki 
se tudjon felőle, senki se gátolhassa meg 
eltökélt szándékában. Az erdő akkor még 
teljes pompájában állott, lombfakssztó, il­
lái os májusi este volt, mikor vég-ehajtotta 
tervét. A nyarat tél a telet nyár követte 
már s ismét leesett a hó mire észrevették. 
Öngyilkosságát egy kis ezédula jegyezte, 
melyet a szakagozott ruhában találtak, 
mely a husnólküli csontvázat borította. Né­
hány sor van rajta csak Nem bírja elvi­
selni az életet, nehézségeit, nagy a verseny, 
sok az eszkimó, kevés a fóka.

Éi » szerencsétlen szülők mit sem 
sem tudtak orról tegnapig. Amerikában 
hitték fiokat, nem gondolták, l. igy ott lóg 
az erdő közepén, mikor az, ivóm zajától

volt hangos a ház, senki sem gondolta 
volna, hogy gye-mekiiket ott veri a lápor, 
megcaipkedik a hollók.

TÖRVÉNYKEZÉS.
Óvatosságból.

Biró : Volt már büntetve P
Vádlott : Igen, sajnos, öt év előtt.
Biró: Mi okból ?
Vádlott : Fürdés közben összevesztem 

valakivel, meglöktem és kitörte a lábát. 
Súlyos testi sértés miatt Ítéltek el.

Biró : És azóta ?
Vádlott: Azóta ?... Azóta nem (fi - 

rödtem.

§ Az apagyilkos szabadsága-
A debreczeni esködtbiróság ez év 
szeptember 22 és 23-án két napig 
tárgyalta K. Varga Lajos bagosij legíny 
bűnügyét, akit az a vád terhelt, hogy 
hat revolverlővésael megölte az édes 
apját. A szeazáczióstárgya’éson terhelő 
adatok halmozódtak össze K. Varga 
Lajos ellen, de végül az orvos szak­
értő véleménye megdöntötte a bizo­
nyítékok halmazát. Véleménye szerint 
a meggyilkoltból kivett golyók rém 
illeszthetők a bűnjelként bes ol. álta­
tott revolverbe, s abból nem lőhetók 
ki. E miatt, a tárgyalást &z esküdt- 
bíróság elnapolta ón uj vizsgálatot 
rendelt el, arra uéave, hogy a meg­
gyilkoltban maradt másik három golyó 
beilleszthető-e a revolverbe. Azóta K. 
Varga Lajos vizsgálati fogságban volt 
Most Dr. Kálmán ez helyi Józssf védő­
ügyvéd kérvényt nyújtott be s a vád­
lottnak szabadlábra helyezését kérte, 
A törvényszék a napokban fog dön­
teni ezen kérvényre vonatkozólag és 
annak elintézéséből következtetni n ajd, 
hogy az újabb vizsgálat az apagyil- 
koeságeral vádolt K. Varga Lnjosra 
kedvező adatokat, erednie; yszett e?

§ Visszavont semmiség pana.n. A na­
pokban as ifjú R istán Ádám rablási bűnü­
gyében tartott eskadts'óki tárgyalást a 
t.-szék. Megírtuk, bogy két év és hat hőnepi 
fogházra Ítélt Rostád védője semmieági pa­
nasszal élt. Rostás a fogházban meggon­
dolta a dolgot. Nem akart kínos bizonyta­
lanságban élni, s a temmiségi panaszt Dr. 
Ujlaky Hugó védő ügyvédjével visszavonatta. 
Az ítélet igy Rostásra jogercssó vált.

KARCZOLATOK;
Milán király megakar nősülni, és egy 

többszörös milliomos özvegy után jár.
A fiát akarja utánozni. Neki is drága 

feleség kell.

Áprilisban lee-nek sz uj válasz­
tások.

No legalább lesz rá mód bőven ápri- 
liit járni.

A munkanélküliek gyűlésén Mezei Mór 
képviselő is megjelent

Mért nem vitte magával a többi mun- 
näküli képviselőt is?

karácsonyi ajándékul olcsón kaphatók
edény üzletben

Debreczen, Piacz-utcza 79, szám.
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Bánffy báró Széllel szemben letette a 
fegyvert.

A mióta aranybányát fedezett fel 
megtudja érteni, — hogy hallgatni ie 
arany.

Talán nem is kére bántani a német 
császárt, a miért nem fogadta Krügert.

Mert hiszen 6 hozta a legnagyobb 
áldozatot midőn lemondott — egy üdvözlő 
beszédről.

Névtelen levelek Debreczenben-
Merénylet a családi szentély ellen-

Debreczen, decz. 16.
Körülbelül egy hónapja annak, 

hogy valami ostoba fiíczkó azzal sze­
rez magának Debreczenben mulatsá­
got, hogy különböző állása úriembe­
rekhez névtelen leveleket küldözget. 
Fehér borítékba rejtett barna papi­
roson szándékos ortográfiái hibákkal, 
elváltoztatott irá'sal azt parancsolja, 
hogy az illető ur tartson készen néhány 
száz, vagy ezer forintot, mert különben 
igy, meg úgy baj tessz, leütik, mint a 
kutyái, s a csizmája a pacira kerül.

Néhány nap muha aztán — amint 
lapunkat igen tekintélyes debreczeni 
polgárok értesítik, — megismétli a 
fenyegetést s követeli az illető, hogy 
a pénzt juttassák el „ölen a népfij&a 
czimü szövetkezetnek. Egyébb ösmer- 
tetó jeleket nem móltóztatnak a „nép 
fijai“ becses személyükre vonatkozólag 
felfedezni, úgy hogy a legjobb kedvű 
adakozó eem jutott abba a kellemes 
helyzetbe, hogy a máskülönben elég 
figyelmes (a hat filléres postabólyeget 
tudniillik soha sem mulasztotta felia 
gasztani) „nép fijunaku csak egy pár 
koronás adományt in spendirozbatott 
volna.

Eddig még csak hogyján volna. 
Ezekkel a levelekkel idáig c»ak elő­
kelő miemberektt, felnőtt, okos férfia­
kat keres tt fél a névtelent ég álar- 
czába rejtőzött társadalmi szemét 
ember. Ezen urck mosolyogva dobták 
a leveleket papírkosárba. Ezek közül 
egy uósselyik a rendőrség kezébe is 
került, a mely kutiózitátból érdek­
lődni kezdett a tökéletesen egy gyár­
ból kikerült levelek Írója iránt, — 
de mind ez ideig er-, d{Kénytelenül.

Most aztán vérszemet kapott a 
névtelen levelek szorgalmas fábrikálója 
és szélesebb alapokra fektet<e műve­
leteit, eltért a pénz készletben tartás 
ajánlgatéeától. Aljasabb dolgok után 
kapott étvágyat. Kivetkőzött a szemé­
remből — és förfcolembo mártotta 
gyalázatos tollá*. Behatolni kezd a csa­
ládi szentélyekbe. Férjes nőknek, csalá­
dos embereknek, sőt — borzasztó még 
rágondolni is, ■— fiatal, crtatlan, tiszta 
szivü leányoknak küldözgeti mérges lehel- 
letü, ocsmányságokkal telt leveleit.

A szerkesztőségünkben bemuta­
tott ilyen levelek elv*sására gondol­
kodóba enk a Ifgcainikusabb ember 
is — hogy miképon torzulhat enyire 
az emberi természet?

Figyelmeztetjük a gyermekek 
szülőit, óva intjük őket, vigyázzanak, 
kettőzött éberséggel őrködjenek minden 
gyanús és ösmeretlen czimzésü letelre, 
mely settenkedve, mint a döghalál 
lopódzik be házuk szentélyébe. Ártat­
lan gyermekeik lelkét meg ne hagy­
ják métely ezni egy ilyen véletlenség- 
ből kint felejtett oesmány levélbe 
pillantása által is.

A rendőrséget pedig arra kérjük, 
hogy a jutalom díj kitűzéssel ne fu­
karkodjék — s tűzzön ki 1000 koro­
nát ngy a névtelen levelek Írójának 
felfedezése, mint a hurkot vető fejére, 
mert valóban nem tudjuk elhatározni, 
hogy melyiket kellene elébb kiirtani 
a földszinéről.

IPAR ÉS KERESKEDELEM.
A debreczeni kereskedő ifjak mozgalma. 

A|debrcczeni kereskedő ifjak körében moz­
galom indult mega vasárnapi munksszünet 
teljes betartása ügyében. A mozgalom elölje, 
hogy vasárnap egyáltalában ne nyittassanak 
ki a kereskedések. A kereskedő ifjúság 
mozgalmának támogatására közelebb a vá­
rosi közönségét hívja fel kibocsátandó 
memorandumával.

A debreczeni keret kedések őre. A deb­
reczeni kereskedők körében most azért 
gyűjtenek aláírásokat, hogy a kereskedők a 
saját költségükön taríe&uak éjjeli őröket. 
Ha az aláírások száma a két ségek ü dti­
zeiére garancziát nyújt, a debreczeni ke­
reskedők más városuk példájára a ssját 
őreikkel őriztetik éjjelet ként üzleteiket.

A debreczeni iparosok kiállítása
— Az ipartestület dísztermében. — 

Debreczen, decz. 16.
A kiállítás.

A debreczeni ipsrícsttilet kezde 
ményesséíére a debreczeni iparosok 
karácsonyi kiállítást rendeztek, ame­
lyet ma, vt sál nap délelőtt 10 órakor 
ünnepélyesen nyitnak meg az ipartes 
tület dísztermében.

A kiállítás gyönyörködtető képet 
nyújt. Remekeltek iparosaink s akik 
megnézik gyönyörűségüket találják 
az ó szép munkáikban.

A kiállítás m griyitási ma vasár- 
nap d. e. 10 órakor lesz. Tóth Kál­
mán ipartestületi elnök tartja meg a 
kiállítást megnyitó beszédet. A kiálli 
táet mindenki díjtalanul tekintheti meg 
reggel 9 órától déli 12 óráig és dói 
utál 3 órától este 6 ig.

A bíráló bizottság.

A kiállitár. bíráló bizottsága már 
tegnap délután végig vizsgálta a ki­
állított tárgyakat s alapos kritika 
után Ítélte oda a jutalmazásra mólió 
kiállítók uak a dijakat.

A biráió bizottság tagjai volh.k: 
Tóth Káimáa elnök. Dobieczky Sándor,

Kitüntetett iparosok
A bíráló bizottság estig vizsgálta 

a kiállitott tárgyakat s akkor hozta 
meg határozatát, amely a következő:

Arany érmet nyert: Bla&kovica 
Mihály lakatosra ester. Ezüst érmet nyer­
tek: Ligtcs Ágost asi-taicesegód Inm- 
berger és Társa butorgyárosnál, Spiró 
Miklós szobrászsegéd Lrevberger és 
Társa butorgyároscál, Varg-t és Flasch­
ner kárpitos és díszítő, Veréb István 
lakatos, Cziczó Lajos ozipész, Weidner 
Gusztáv ozipész, Bariba Mihály laka­
tos. Bronz érmet nyertek: Pocvaiyi Sán­
dor kárpitossegéd Lamberger és Társa 
butorgyárosnál, Asmány Kálmán asz­
talossegéd Nádei Rezsőnél, Gönczi 
László lakatossrgód Laczka Lászlónál, 
Szikora István iakatossegód Blaskovica 
Mihálynál, Ökrös István kötélgyártó, 
Borsi Sándor asztalé °géd L&mberger 
és Társánál, Kulifai v; könyvkötő- 
segéd ’’Ávidháii Kai liánnál. Honig 
Sándor bdztergályostanoncz Kohn Emil­
nél, Ottó Mihály vasbuíorkészitőtanoncz 
Fleger és Eicblgernél, Kovács József 
géplakatos segéd István gczmalomtár- 
sulatnál. Ezenkívül mintegy 30 au 
közreműködésért elismerő oklevelet 
nyertek.

SZÍNHÁZ.
Az arany asszony tegnspi második 

előadását közepes számú közönség nézte 
végig. Az elismerés adóját különösen Ta- 
ray, Fáy és Oiryval szemben rótta le, 
akiket sikerült játékukért gyakori tapsok­
kal jutalmazott.

A debreczeni színészet jövője,
Zilahy Gyula, a debreczeni közönség 
feledhetlen kedvencze, a Nemzeti szín­
ház kitűnő művésze nagy ezenzácziót 
keltett azzal a memorandumával, 
amelyet a napokban Debreczen köz­
életének több jeles tagjábnz megkül­
dött. Zilahy Gyula ebben kifejti, hogy 
a legközelebbi pályázatnál versenyezni 
kivan a debreezeni színház igazgatásáért 
B olyan nagyszeiü a debreczeni same­
szét jövőjére kecsegtető tervekkel lép 
fel, amelyek már is meg hód tóttá:* 
mindazokat, akik ilyen memorandu­
mokat kaptak. Zlahy Gyula Debreczen 
színészetét állandósítani akarja anélkül, 
hogy e jelentős tervének megvalósításához 
a város anyagi segélyére igényi tartana. 
Felépittetnó a nyári színkört is, külse­
jében <s berendezésében méltó n D b- 
reezen közönségének mírgér-yeibe,;. 
Szerződésileg kötelezné magát aira, 
hogy kifogástalau tá:eu at, teljes báliéit 
személyzet mohéit a Nemzeti színház 
összes művészei felváltva és sűrűn játsza­
nának, egyszerre többen is a debreczeni 
színpadon. Zilahy Gyula mu in or jh-du­
mában kite.fi, fogy a No -.éti ►riet z 
személyzetéből leg .lább e;y h rmad ■ 
rész ho:sz«isabbau pihea, akikkel köte­
lező erővel bíi ó szerződéseket kötne

körök belő- 
Zilahy

posztókereskedönét
szerezhetők he 
Kossut-utcza 

Tíikiirék-pénztár 
épület.

Aczél Gézü, Serig Ede ó.i Zellinger Ede.
s ehdí‘8 a l^giilcfcékosebb 
egye éséő már ki is nyerte.

LE(llJJifc1!kiiáe!0“1íLfÍS£éí,okWeisz lilulf



6

G/ala memorandumát különben meg­
küldi Debreo.eu város szinházbizctt- 
ságáuak is s annak tárgyain*a során 
lesz alkalmunk vele bővebben is fog­
lalkozni.

Rablótámadások az Erzsébet- 
utczán.

Egy éjjel két merénylet.
Débreczen, docz. 16.

A lakosságot félelemben tartó hurok­
vetők elhagyták a Burgundia- és Nyomtató- 
utcza környékét s az éjszakára a város 
más irányába, a sötét Erzsóbet-utczára 
köliőztek s kétszer egymásután kísérelték 
meg — szerencsére mindkét esetben ered­
ménytelenül — a hurokvetést.

Este kilencz órakor Kovács Márton 
kir. mérnökre vetettek hurkot. A mérnök 
Erzsébet-utczán lakó barátjától igyekezett 
haza, mikor a 7 ik számú házhoz ért, a 
kapu mellől egy alacsony ember ugrott 
tlő és hurkol dobott feléje. Kovács Már­
ton szerencsésen kisiklott De erre hirtelen 
egy másik ember is előtűnt s mert vesze­
delmet látott, rendőrért kiáltott. A kiáltás 
után miud a két támadó elfutott. Kovács 
M. az esetet feljelentette a rendőrségnél.

Az Erzsébet-utczávól Barna-utczára 
vezető utón éjjel tiz órakor pedig Vas 
András kefegyári munkást támadták meg. 
A rendőrségnél úgy adta elő az esetet, 
hogy Barna-utczán lakó rokonához akart 
menni, mikor egy alacsony ember hurkot 
dobott feléje. A sötétben menekülni akart, 
de a támadó társával együtt követte s a 
küzdelemben úgy összeszurkálták a kezét, 
hogy orvosi segélyt kellett igénybe vennie. 
Vas András a rendőrségnél, ahol az ese­
tet bejelentette, már felkötött kézzel jelent 
meg. A rendőrség különben egész éjjel 
lei kiismeretesen végezte körútját, de 
eredménytelenül. A gaz utonállókuak nem 
akadt nyomára.

UJDONSÁOOK
* Istentiszteletek Ma, vasárnap 

a ref. templomokban a következők 
trr’aoak istentiszteletet: a nagytem­
plomban Szabó Bertalan segédlelkóez, 
a ki stem plombán Die őfi József, a 
Kossuth rnezai fcem; lomban K. Tóth 
Kálmán, az ispotály-templomban Mit­
rovica Gyula.

A rom. kath. templomban reggel 
6 6. nagy misét mor d és keresztény 
tanítást tart dr. Wo'!afka Nándor. V 
ó. Csendee misét mond Szőke Jano< 
8 ó. gymn. if,u ág miséje, melyen az 
elemi iskolások is részt vesznek. 9 ó. 
nagy nőse, tartja Molnár Kálmán, 
u'ána prédikál Kovács József. 3/tll 
ó. Zárdái növendékek miiéje, tartja 
Kovács József. Fél 12 ó. Csendes 
misét mond Szabó István. Délután fél 
3 ó. keresztény tani* ást tart dr. Wo 
laf<3 Nándor. 3 ó. litánia, tartja Ko 
váes József, utána lózsafüzér újtatos- 
SHg, tartja Kovács József. 5 ó. Szt.

Debhbczem Djsís
József társulati ájtatoaság szent be­
széddel tartji dr. Wolafka Hindor.

Az ágost. kifv. ev. templomban 
d. e. 10 őrikor Materny Lajos fődspe- 
res tart istentiszteletet.

A gör kath. hívek részére ma 
reggel 9 órakor szent mise t&rtatik 
a róm. hath, temetői kápolnában.

* A müpinoló egylet megalakítása 
ügyében tegnap este dr. Csikós Sándor el 
nökleíe alatt értekezlet volt a városházán, 
amelyen harminczan jelentek meg. Az elő­
terjesztett alapszabályokéi elfogadtak s 
kiosztották a taggyöjtó aláírási iveket, ame­
lyeket január hó 25-ig kell beszolgáltatni. 
Alapító tag 50 koronát, rendes tag 5 koronát 
Izet. Az egyesületnek hölgyek ia lehetnek 
tagjai Az alakuló közgyűlés határnapját 
február 10 éré tűzték ki.

* Ddbreczsn menyasszonyai és
Vőlegényei- Lapunkban legutóbb kö­
zölt kimutatás óta jegyet váltottak a 
kővetkezőt: Karap Géza kataszteri 
mérnök Péter Jolánnal, Bajdó Sándor 
kefekötősegéd Gál Jaliá.'.mával, Szabó 
Mihály napszámos Harsány! Jaliánnával, 
Szűcs Sándor Ónodi Idával, K ikií 
István Balázs T-arőzzel, Győry Károly 
Lőrinezi Terázzel, Pinczés Henrik, 
Mayer Jul ánnával, Oláh András nap­
számos Tóth Zeuzánnával, Kovács La­
tos sz-íbósegéd Rátz Lujzával, Sz bó 
István Vasutas Eötvös Eszterrel, Dénes 
István kőfaragó Nemes Lídiával, Erdey 
József földbirtokos Katona Máriával, 
Molnár Imre Pincééi Zsuseánnáv&l és 
Tóth Ferencz napsiáaaos Papp Juli- 
nával.

* Kát mai fogház és hudbiróságl épület. 
A városi Tanács katonai óa illetőségi ügy­
osztálya tudatjs, hogy a f. évi rovember 
hó 27-éa kiadott válalkozáei felhívás a ks- 
toim fogház és hidbirósági épületre vo­
natkozólag f. évi dec?,ember 20 ig moghosz- 
azabbittatik.

* Elgázolt kis leány- Szeren- 
osétlenül járt tegnap Egymalom-utczá 
ban a kilencz éves Weisz Esztike. A 
kis leány az ufccsán akart keresztül 
menni, mikor egy rob son robogó 
kocsi elütötte. A kis leány a kerekek 
alá került és a fejón súlyosan meg­
sebesült. S bét a közkórházbau kötöz ■ 
tók ba óa onnan szállították haza 
szülei lakására.

* Eltalálta. Egy falusi földműves beült 
harmadosztályú jegyével a másodosztályú 
kocsiba. Látta azt a kalauz mikor bejött 
s reá kiált :

Hé, atyafi, maga nőm idő való ! "*
— Eltalálta az ur, mórt én lependi 

vagyok, kérem alázatossággal.
* A katonazonekar f hangversenye. A 

A dubreczeni házi ezred zenekara 
ma este a Dróher aörcsarnokban — az 
alábbi műsorral tart — haust versenyt : 
1. Ádám „Gűalda“ Nyitány. 2. Waldteufel 
„A fcorcjolyázók“. Keringő. 8. Gounod „Fausti* 
Ábránd. 4. Gleisner „Emi»»“ Lmgyelko. 5. 
Pavidschn „Suluniih.“ Ábránd. 6. Krause 
„Theroei .“ Keringő uj. 7. Zuibrer „A tar­
talékos Alma.“ N»gy katonai egyveleg. 8.

Ziehrer „Tenger fény.“ Keringő. 9. Kerker 
„Nsw-York szépe.“ Egyve eg 10. Schneide1" 
„Elmúlt!“ Dal. 11. Strauaa. Szinhlzi né­
gyes. 12. „Lndu’ó.“

* A pénzügyi tisztviselők bú­
csúja. Ssuayogh Sándortól- Meg­
írtuk, hogy Ssünyogh Sándor, deb- 
receení pénzügyigazgató nyugalomba 
vonul. M .st, hogy kérelme elintézést 
nyert e az uj igazgató kinevezése 
megtörtént, a dsbreczeni pénztigy- 
igazgatóeág tissvtvi aelöi testületileg 
vettek bao ut Szunyogh Sín dórtól. A 
tisztviselők valamennyien sálon ruha 
ban, Eisemann Oszkár helyettes pénz 
ügyigazgató vezetése alatt jelentek 
meg Szunyogh Sándornál, Eisemann 
Oszkár tartott h>zzá igen szép beszé­
det, amelyben & tisztviselők ezeretetét 
s jókivánatait tolmácsolta. A beszéd 
olyan mély hatást telt Szunyogh Sán­
dorra, hogy a Meghatottságtól kényes ve 
csak annyit tudott mondani: „Tartsa­
nak meg jó emlékükben.“ Azután 
sorra kezet fogott a tisztviselőkkel, 
akik még egysner lelkesen megéljenez­
ték Szunyogh Sándort, aki évek 
során át humánul főnökük volt.

* Dal- és zenaoatély. A Debreceni Dal- 
egylet 1900 évi deczember hó 22 én, szom­
baton Mácsai Sándor karnagy vezttéee óa 
Rác^ Károly zenekara közreműködése mel­
lett, a Bika-szálló di-zterméb n zártkörű dal 
és zen'-e tótyt tart a következ ő mükorral: 
Mi volt nekem a szerelem, Fortunertól. Ha 
meghtlok, Simoiffitól. Édes basám Huber 
tói. Késő vágy. dr. H rníthtól. Virág éne­
kek (nály.toilyat nyert) dr. Bróditól. Honfi 
dal, G&áltól Belépő-dij azmélyenkint 2 kor. 
Csalá djegy 3 tzemólyre 4 kor. Kezdete ec- 
te 8 és fél órakor. Egyleti alapitó és pár­
toló tagok ezbadjjgyeiknek felmutatása mel­
lett» pentán; ál-belep 5 jegyet nyernek.

* Népszámlálási közlemények.
Városunk népszámlálási nagy munká­
jának szervezete a következő Az egész 
munkálat főfelügyeletével a város első 
tisztviselője a polgármester van meg 
bízva, kit ez alklommal Kornlóssy 
Arthur főjegyző helyettesit. Az ügy 
előadó tanácsú.ka Hajdú Gyula kinek 
Krasznay Ferencz illetékügy! főnök 
segédkezik, a város belterü’etén. A 
külterületek felügyelője Király Gyula 
gazdasági tanácsnok, ki mellett a 
mezősógoken Könyves Tóth Mihály dr. 
nnzőrendőrkapífány, tb. tanácsnok és 
Farkas Albert mátai biztos, az. erdő­
ségeken pedig Török Gábor erdőmes 
tér működnek. A íoniletbeosztásfc a 
mérnöki hivatal egy tagja Haly Kál 
mán mérnök eszközli; a népszerű 
ösmertotéfit, mely a lakosság közt 
szétosztalak Zoltay Le jós s. levéltáritok 
Írja ?»ieg Az irodc vezetője (Sieionffy- 
utoza 1 só ki. bérház, földszint 3-ik 
sz. boltban) Szűcs Ferencz. A belterü­
leten lesz 100 népszámláló bietos, a 
mezőflégeken 23 és az erdőségekben 
6. Felül vizsgálók az összes városi 
tisztviselők és e bizottsági tagok közül 
erre felkérendő urak. Ömeirási határ 
idő 1901. Január 1 -10 ig, összeállí­
tás január 10 — 15 itf. felülvizsgálat 
jannáv 25 ig.

1900. deozembar 16,

SCHWARZ M. L. üzletében Hel/szöke “ leszáIlitott árban
iao -utó a J8., feciuiííer-iiáz. k'l!t Gyermek játékok és egyéb ajándék 

tárgyuk.
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* A debreczeni pémfltyyigazga-
íóiág teljes vezetését Seunyogh Bán 
d >r volt pénzügy ig>gátétól Eisemann 
Oizkár helyettes péueügyigezgató vette 
át Az uj pin*ügyigazgató állását oiak 
az ünnepek után foglalja el. A pénz- 
tigyigaK,eatósígnál a közel napokban 
több váltósáé várható.

* A tímár Ifjúság bálja. A debreczeni 
tímár ifjúság 1900 jxnuár 19 ón nsgyobb- 
szabásu tánc vigalmat rendez az „Arany-Bi­
ka“ szálló dísztermében. A bálrendező:: if­
júság nagyban buzgókodik, hogy a minden 
izében magyaros raul*tság most is a leg­
szebben síkéi üljön. á meghívókat nemsokára 
kib.c látják.

* Dabreczcn nem k«p önkén­
ig» iskolát- Debreozen város taná­
csának közbelépésére és hosszas utána­
járására a közöshadügymin sztár el­
rendelte, hogy az önkéntes isi óla 
Nagyváradról Dobreczenba helyezendő 
á". A városi tanáé erre meg'etfc min­
den sürgős intézkedést, hogy az iskola 
áthelyezése készületlenül ne találja a 
várost s napról napra vartok haza 
önkéntesemet. E helyett tegnap egy 
levél érkezett, amelyet a temesvári 
hadtestpsrancsookság küldött Bebre- 
caen város tanácsához e nem közön­
séges meglepetéssel áll benne elő. 
Arról értesíti ugyanis a város ható­
ságát, hogy Debrec*eu minden buzgó- 
sága mellett sem kapja meg e tan­
folyamra az önkéntes iskolát. A kö 
zÖ3 hadügyminiszter ugyanié megvál­
toztatta elhatározását „s teliintettel az 
idő előrehaladottságára s más gátoló 
körülményekre“ úgy rendelkezett, hogy 
a a önkéntes iskola erre a tan 
folyamra továbbra is Nagyváradon 
marad. A hadtestparancsnok-ág levele 
é"thető feltűnést keltett a városházán.

* Katonatisztek lakátpénee. A had-
rereg rendeleti lapja tegnapi pzámábin 
közli a katonatisztek uj lakáipéoz-tariféját, 
moly már január elsején kötelező. Az uj 
tarifa a katonatisztekre nézve ángyon ked 
vaző, amennyiben 147 állomásra nézve 
aa-eltóic fel a Lkáspónst.

*I?nahísszsntelés elhalasztása-
A debreczeni görög katholikus hívek 
19 éré kitűzött imaház szentelését a 
berendezési munkálatok miatt elha- 
1-isstották. Az imaház sienf elésére 
újabb határidőül d c$embor 23-át 
tűzték ki.

* DUastóly. A dábreczsai Muskáe 
Dalegylet f 1900. évi deoembsr 26 ín ka 
rác ony másodnapjáa a „Msrgit“-ftirdő disz- 
ter uébn Keller Sindor egylet* karnagy ve 
zotájo mellett Veres Tóni zenekarának 
kvzremükodóiael dalestéiyt rendez, a követ 
kozó műsorral :

1. Nyitány, a zenekar által. 2. Nemzeti 
z^zló, Hubertől, énekli a dalegylet. 3T«r- 
ka madár, Kórtértől, énekli fi d&lögylet. 4. 
Suing a szél, Z maitól, énekli a dUegylet.
5. Étlap, Zillaertől, énekli a d&iegylet. 6.
R dkóczi induló (zesekioérlettel). Hubsrtől, 
énekli a ddegylet..

Kezdete este 8 órakor. Bdépő-jegy 
eze mélyenként 1 korona 40 fillér. Előre vál­
tóit jegy l korona 20 fillér . Jegyek előre 
válhatok Kunán Gyula órás üzletében.

* Leesett az emeletről. 
Csergő Litván a vasúti uj mdóház 
építkezésénél állásmesteri teendőket 
végzett Tegnap reggel rendes őr iára 
tát végezve, az állásról, körülbelül egy 
emelet magasságból lebukott. Eeeso köz­
ben több helyen szenvedett erős zúzó 
dásokat, melyek azonban koránt sem 
veszélyesek e így regélhető, hogy 
rövid idő alatt felgyógyul. Állítása 
szerint a szeren esetlenség ngy történt, 
hogy az ólmos csőtől síkossá lett állás­
deszkán megcsúszott s minthogy karfa 
sehol sincs alkalmazva, oly szeren eset­
lenül bukott el, hogy fél testével kívül 
esett az álláson s így megát vissza^- 
tariani nem bírva, lezuhant. — A 
szerencsétlenül járt munkást lakásán 
ápolják.

* OiCSÓn készítheti bárki magának a 
legjobb rumot, cognacot, sihóriumot és min­
denféle liqueurt a legegyszerűbb módon a 
Drogueriánkban beszerezhető Essentiákkal. — 
Francsics és Jéna Debroczen, Kossuth u, 6 =

* Hol vegyünk jó gyümölcsé? Ezidén j 
vidékünkön gyiimölmttirmésbee bőség nem ! 
volt, mindazonálttil Váray József jól ösmert 
fűszer-, csameg*- és borkereskedő igyekezett 
ezen hiányt pótolni, a mennyiben hazánk 
jelesebb termékeiből szép gyümölcsfélével 
szerelte f.d üzletét s városunk gyümölcsked 
velői csakis nála szerezhetik ma meg a 
iegízlototobb gyümölcsöket. Kapható ugyanis
& hu-es kecskeméti pogácsa alma, erdélyi 
Török Bálint, Bitül Arany-ra.net, Ananas 
ranot, — Bellii ur, — Ripatong prpin, — 
Carmelit, — Call vilié, — Cnnada-ranet, 
Stoier masanasky él Ctxdi'ál almvf-.jok, — 
valamint a legfinomabb Napoleon császár 
vajkörte ét Izambert, ezeken kívül napon­
ként érkezett — különböző fajalma, — 
melyeket olcsó árakon áruut Váray József 
fűszer- és Csemege-kereskedő a városi uj- 
bérház piacz uíc ai sarokbolt helyiségében.

A burok újabb diadala.
Az angolok óriási veresége.

— Távirati tudóé itás. —
Még csak tegvap adtunk hirt 

srról, hogy a burok Clemms tábornok 
fölött mily fényes diadalt arattak, 
amely diadal a luz doniakat valósággal 
kétségbeejtette 8 ma mór a burok 
újabb nagy győzelméről kell beszá­
molnunk. E győzelmet maga az ősz 
D„vette, a fővezér aratta n Kitchener 
lord csapatai fölött. Londonban eleinte 
nem akartak hitelt adm e hírnek, de 
a Kitchener lord hivatalos beismerése 
eloszlatott minden kétséget-

Bevette tábornok már heíek óta 
Oranje déli részében operál, hol őt az 
angolok valósággal körül fogták. Hit 
hadoszlopbün támadtak ellene n bizo­
nyosra vették ae egész búr fősereg 
elfogatáeát, mivel ezeknek a mozdu 
latait a megáradt, vizek is nagyban 
akadályozták. Bevette tábornokot 
azonban ezúttal s;m hagyta cserben 
hedvezéi lángesze és — mint ahogy 
Kitchener hivatalosan jelenti — há­
romszori kísérlet után Tabancliu 
mellett véres ütközet után áttörte 
az angol vonalat s egész seregével 
együtt — mely különben csak 3000 
emberből állott — alig számbave-

hetö veszteség mellett győztesként 
elvonult.

Kitchener ugyan azzal szápitgeti 
a vereséget, hogy Bevette csuk nagy 
áldozatok árán tudott megmenekülni 
s fel is sorolja a burok veszteségét, 
mely áll 22 emberből, nehány pod- 
gyáfizkoceiból s egy összetörött 
ágyúból.

Kitchener a Clemens tábornok 
veszteségéről is jelentett részleteket, 
melyből kitűnik, hogy — legalább 
amennyire eddig megállapítható volt 
angol részről 5 főtiszt és 9 katona 
elesett, 18 tiszt és 55 katona fog­
ságba került. A sebesültekről nincs 
jelentés.

Az angol lapok a Clemens tábor­
nok verességét egy sorba helyezik a 
Majába melletti katasztrófával, melyet 
e*előtt tizenöt évvei ugyancsak a búr 
fegyverek okoztak Angliának.

Óriási pánikot keltett Kitche­
ner egy újabb távirata, melybem 
sürgősen segítséget kér, mert nagy 
veszedelemben van.

TÁVIRATOK.
Éh-tifusz a felvidéken.

Budapest, deczember 15. Lőcséről 
jelentik, hogy Szepesrúegye északi 
részében a nagy szükség következté­
ben éh-tifusz tört ki. Á. vármegye 
alispánja sürgősen kéri segélyt a kor­
mánytól.

Gyilkos fodrász-
Trencsén, deczember, 1Az es­

küdtszék Hajdú Géza törvényszéki 
elnök elnöklete alatt két. napi tár­
gyalás után tegnap éjjel hozott itóle 
tét Melcaiczky János árvasaéki írnok 
gyilkosának, Korgel Vilmos fodrász­
nak a bűnügyében. A vádlott aigusz- 
tua havában az árvaszók helyiségében 
hasbalőtte Melosiczkyt, a kit Pozsonyba 
vittek, a hol belehalt sebébe. Az es­
küdtszék erős fölindulásban elkövetett, 
halált okozó súlyos teslisértésben 
mondotta bűnösnek a vádlottat, a kit 
a törvényszék erre őt óvj fegyházra 
és az országból való kiutasításra Ítélt.

Krivány nagy beteg-
A rád, deczember 15. Krivány Já­

nosnak, az aradi sikkasztó ügyében 
a főtárgyaidat kénytelen volt júniusra ha­
lasztani a törvényszék, mivel Krivány 
veszedelmesen beteg. Az orvosok hátge- 
rincs sorvadást és tüdőhurotot konstatál­
tak rajta. Mikor Kriványnak tudomására 
hozták a halasztást, egykedvűen kije­
lentette :

— Bánom is én! Nekem már mind­
egy, most vagy máskor.

Tiszt Kálmán üdvözlése-
Budapest, deczember 15. A sza­

badelvű klubban ma ünnepelték meg 
a Tisza Kálmán születésének 70 ik óvfo: 
dúl óját. Podccanitzky F igyos báró 
pártelnök üdvözölte egyszerű uy-avak-

■%SSr kár&csonyfa-disKeit 6» c ukor-
ItíÁÍÍ* valamint »ngy választókban dessevt-csokol.ídé bo: hónait, déli gyü- 
iíkcAAlf moles és inszcrczikkeit.
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kai ■ átadta neki a párt üdvözlő ira­
tát. Tisza Kálmán e szavakkal köszönte 
meg az üdvözlést:

— Ép oly kevés szóval köszönöm 
meg, mint amilyennel átnyujtatott, 
mert mindazt, emit érzek e perczben, 
agy sem tudnám kifejezni. fájj

Széli Kálmán miniszterelnök is 
felkereste és szívélyesen meggratulálta 
Tisza Kálmánt.

Kína békéje,
London, decz, 15 A Timesnak jelenti to­

kiói tudóéi! ója. A japán kormány és a japán 
nép őszintén óhajtja Kína békéjét és jólé­
tét előmozdítani és terüle í épségét megóv­
ni. A mi Oroszországnak Koreában való el­
járást illeti, lire« ok arra a föltevésre,hogy 
Japán azért megváltoztatja óvatos várakozó 
politik íját. Hogy Japán igazán kívánja Kina 
fontartásá , azt bizonyítja a német-angol 
egyezmény be z való gyors és fóltétlen csat 
fokozása.

Tőzsde.
Goldstein Mór debreczeni bankiroda tudó­

sítása.
— Esti zárlat. —

Búza 1901 áprilre 7 37.
„ „ októberre 7 54.

Rozs „ ápri're 7-17.
Zab „ áprilve 560.
Tengeri „ májusra 4 83.

Amerika egy. egyed centtel, Berlin 
háromnegyed márkával magasabb; Pária 
5 centimmel olcsóbb

Irányzat tartott.

Fejtörő.
3VCi ez c?

Zenekar-Zene Szakács-^zak Mákony-Mák
Lapunkban legutóbb kőzflfftalány meg­

fejtése : A szeretet nagy ünnepe előtt. He­
lyesen fejtették meg : Bókua Antal, Stein- 
berger Béla, Lőwe Ignácz, Tóth BéIa,§Libera 
Árpád, Csépes Olga <33 Béla, Batizi Évike, 
Kun Margit, Vörös Imre, Jóri Kálmán, Ber­
ger József, Biró Géza, Jazsurka Bálint, 
Daray István, Weinstein Jenő és Kovács 
Károly. Nyertes Löwe Ignácz.

HASZNOS TUDNIVALÓK.
Kitűnő lusher- A toreaakenőcs 

egyike a leghatásosabb szereknek 
fej és fogfájás, szédülés, fűi?,ligás, áju­
lás, mell ét gyomorgörosök, valamint 
hátfájás ellen. A reszelt .tormát egy 
egy tenyérnyi nagyságú vászondarabra 
kenve, a fe'iő karra fektetjük, vagy 
ae alsó lábszárra, lábtalpakra, avagy 
nyakszirtre és addig hagyjuk olt, 
mig erőst égést nőm érzünk.

Dohánykenőcs hajhullás ellen
40 gramm porhaoyitott dohányt fél­
liter vieben áztatunk, 10 óra múlva 
leszűrjük és kinyomjuk. Euuek a folya­
déknak l.o kell ülepednie és aztán 
Merítjük, majd vizfürdebeu lapát óljuk. 
Lepáriá« után a felliter folyadékból 
12 —14 gram u urad, melyet 132 
gramm marhavtdóvel koll összekeverni. 
Kés^ u kenoov.

INGATLANOK FORGALMA.
Szövet es István és neje veszik a deb- 

reczeni 8098. sztjkvben 7143. hraza. fog­
lalt 1 hold 1400 négyszögöl ondódi földet 
Deák István és tejétől 1300 koronáért.

Dezső László és neje Kiss Róza ve­
szik a debreczeni 1502. íztjkvben foglalt 
Póíerfia utó?a 69. eorsz. házat özv. Tóth 
Jánosná és társaitól 20,400 koronáért,

Kiss László veszi a debreczeni 8263. 
ez. tjkvbon 5829. brsza. foglalt 13 bold 
50 négyszögöl ondedi földből a Kiss Ro­
zália Dezső LászJónét ille’ő felerészt 7000 
koronáért.

HÁZTARTÁS.
Bádozedsny tisztítása. Ha a

bádogedéoy nedves helyen állt, vagy 
nem lett szárazra törülve és enneir 
folytán megrozsdáeodík, eczetbe már­
tott szalmacsntakkal koll azt meg 
súrolni, utánna pedig szappanos vízzel 
ledörzsölni éa a tűzhelynél vagy a 
napon jól megszántam. Ne gyón árt a 
bádogedényeknek, ha kőporral vagy 
homokkal súrolják, mert az éles sze- 
meoakék lekaparják a czinezést és a 
rozsda még jobban elharapózik, mi­
által az edény teljesen elrosalik.

Á vaj télire eltevése- a vajat, 
melyet eJak&rank tenni télire, gyúrjuk 
egy arra való edénybe, de úgy, hogy 
ür maradjon a tömegben. — Ekkor 
tegyük az edényt egy forró vizzei 
félig megtöltött üstbe, amiben addig 
marad, mig a viz eg-szén ki nem 
hül. Az igy kezelt vaj hat hónapig 
friss és jóízű marad, tiszta és mindenre 
ha&ználhafó.

kiábrándul fiatal feleségéből, ismerem, nágyon 
önérzetes ember s rövidesen »lvaik tőle. 
Akkor aztán én czélomat eiért< m, mert 
hiszen hol lelhet né fel másuit a fécyt 
pompát, gazdagságot, ba nem n-.lam ?

(Folyt, köv)

Debreczeni boszorkányok.
— Regény. —
(Folytatás.)

A jól sikerűit légyott után Moziké a 
férjével együtt haza kü érték Karoüní s út­
közben kitünően mulattak a pompás cselen.

Maii néni ment be először a háló 
szobába s megfigyelte, hogy alszik ó Eliz. 
Mélyen aludt. Akkor kiment Ka--odaért-, 
csendesen, óvatosan, lábujj hegye-, bevezette, 
eegiteít neki a vétkezésnél a alig telt né­
hány pereibe már Kitrolin u ra. ott feküdt 
a hófehér párnák között. Ha'kan csak any 
nyit súgott a távozz i készülő Mái rémnek:

— Köszönöm Máli néni, nrgton meg­
fogom hálálni.

Egy negyedóra múlva újra c endes 
lett minden. Mindenki mélyen aludt a Dali- 
dai nyaralóban.

VI.
Másnap történt, hogy Mic.ike ó;;pen 

csinosan kioripte magát, hogy i züle hoz el­
látogasson, mikor egyszerre egészen 'á^at- 
ianul vendége érkezett. Horláth Elejt volt.

Miczíke önkéntelenül is össze rázkó­
dott. Mit akarhat ez? Miért j t> ? Csak 
talán nem sejt valamit. Csak min jött talán 
a nyomára, hogy kijátszot'uh ?... Eh lehe­
tetlen!... E yeb kben nem tehetek mást, 
elkeli fogadnom. Végre ie ha ne*» ijjedtem 
meg tőle éjjel, mégkuvetbbó fogok nvppal.

Kiadta aztnn az utasítást, hogy Ilor- 
láth urat bocsássák be. Mosolyogva, szívé­
lyesen fogad‘a.

(Folyt, köv.)

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

Azután együtt indultak el. Darinkaiuó 
pedig elkezdte magyarázáaát.

— Megtudtam, hogy Dérczi Béla ma 
nem lesz odahaza éjjeli 12 óráig, A főnök 
jük névnapját ünceplik s a banketten min­
den hivatalnok s ő is jelen ven.

— Tudj4 biztosan nagyságos asszo­
nyom — kérdezte Hidák.

— Egészen határozottan. Első gon­
dom volt erről meggyőződést szerezni. Már 
nyolez órakor elment a lakosáról s azóta a 
banketten v.n. A felesége egyedül van ott­
hon a kis leányává’. Az ajtókat nem zárta 
ba, mfrt várja sz urát haza..

— Honnan tudj mindezt nagyságos 
asszonyom.

— A cselédjét megnyertem tervem­
nek. Az várni fog bennünket, önt bevezeti 
a hálószobába * ott egy függöny mögé 
rejti. Éjjel iáikor Dérczi haza jön, a fele­
sége gyaautlweel, azzal a szeretettel fogja 
üdvözölni, amelylyel igazán vonzódik hozsá. 
Da a férj magtalálja önt a függöny megptt 
és neje szeretőjének fogja tekinteni, ön 
mvjd azt mondja, hogy „Igen uras*, 6b az 
ön nejének régi imádott ja vágyó;. Ö ,t csak 
ámította igazán csak engem szeretett.“ 
Egyebekben hiszen tudja ön szerepét.

— Ezt csak bízza rám asszonyom.
I Nőm lesz oka panaszra.

— Ezzel aztán czólt érünk. Dérczi

Ma, vasárnap délután fél helyárakkal
A BIBLIÁS ASSZONY.

Operette 3 felv.
Este hót és fél órakor rendes helyárakkal

A ozigány.
Eredeti népszínmű 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:
"Várszegi földesur Pataki Béla.
Kurta, gazdag agglegény Bariba István.
Gyuri, unokaöcscse Póchy László.
Márton, gazda Ifj. Szathmáry,
Rebeka, felesége Szigeti Lujza.
Éva, leánya első férjétől K. Gallyassy.
Zsiga, czigány Sziklay M.
Peti, ) , . Tanay F.
Rózsi, ) gyerme 61 Fávay Ilonka.
Holnap, hétfőn „1000 év“. 'Történeti színmű.

1, férfi ésgjerná kalapok
p.ntos mé>:ték szerinti elkészi éaét,—hasz­
nált kalapok festését, átalakítását h leg­
újabb divat szeri; t irea jutái yc-a áron 

eszk'izlöm.

OzilincLerek:
Tisztítását-, átalakítását— leg.oviii bb idd 

akti telj Biten .
Tisztelei tel

Zacfear S.
fcs lapos onerter

P.acz utczH. Biedermeii ház 42.

Debreczen, Főtér.

MlHIjKttt WH» W? » rom rondsnr eeerint, esakárlele* nélkül kdasült mellfiieö srAmt«!»,» 
#61 betegség okesöja; s ki eeeket kor ül ni akarj*, meUfüett bavánárliina o*ó!jából fordul, jón 6h»$d~ 
■tain Karolina ormai elismeróaben réseoeült ltod Magyar Mellfíieő-gyíiálioii, (Debreozon,

mellfflzö-kiilönlegességcket SS ’t22S
Eegrendciések (vidékre Isi 6 óra alatt késaukük. Kép«* irjogyadk ingyen bérmantv»
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[Legnagyobb ékszer kereskedés.
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arany, szmi
jól és olcsón.

óhajt vásárolni, forduljon a

iiti,

pót ós Sai utóda
elsőrangú és legnagyobb ékszerész 
ezóghoz, mert elismert tény, hogy 
csakis Ott részesül a n. é. közön­
ség előzékeny és lelkismeretes ki­
szolgálásban.

Ili»ím!
Minden darab jótállás mellet adatik el.
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Takarékoseágs czélszerűség
szempontjából

ieg.-jánlato rbb karácsony és újévi 
aját-d'kok beszerzésére

Veiinmnn testvérek
du an feís?.ent;ií, s mindenféle 
O’-ipók, kalapok, nyakkvn- 
dök, lehér.aemük h más úri 

tliv cziki'efe re Héra.

Leszállított olcsó árak!!!

John-féle mb. 
kémén}-tóidé.

Minden kéményt megjavít.
Ninos többé fügt.

Egyodüli elárusitás ős raktár :

Lukács Vilmosnál
DKBRECZE1V, Hatvan-oteza 5.

Ugyanitt minden az épít­
kezési szakba vágó czikkek
kaphatók.
A Iddeezi portland-eement gyárak 

raktára.

313 szára.
Az ISTVÁN gőzmaiom-társuiat 

ŐRLEMÉNYEINEK
-A hjsö *ar ss 3äs ic h

Az 1867. április hó 18-án Budapesten tartott 
altalános malomgyülésen megállapított g 1887. 
jun 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint
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3
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11
11
12
12

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

Asztali dara nagyszerűé. 
Szinte „ aprószemü.
Királyliszt.......................
Lángliszt kivonat . . .
Elsőrendű zsemlyeliszt . 
Zsemlyeliszt .... 
Elsőrendű konyérliszt . 
Közép kenyórliszt
Kenyórliszt.......................
Barna konyérliszt. 
Takarmányliszt .
Finom korpa zsákkal 

íj » zsák nélkül
Durva korpa zsákkal 

n n zsák nélkül
Csirke búza zsák nélkül

100
kiló

a 00 - S -<e ti
“ a -a«3 ^

60
60
60
20

60
60
80

20
80
40

20
80

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztasúly­
nak véve, (1 — ?)

A. B. 0—6. számig 85 kiló.
7. ós 8. szám 70 „
11. 12. 50 „ 

Dehroozen, 1900 decz. 14.

l'AUpitatott 1887. Aíapiiat tt 1887

IKIeszler _A._
első deb- eczeni varrógép és kerékpár mii 

Bzcréaz javító műhelye ós raktára
törvényes insrral egyedül"~

DEBRECZEN,
Piacz-ulcza 8. szám a kereskedelmi 

Akadémia palotában.
Et c.rmgu angol ós német

kerékpár
I egri egy óbb rajtát a

bö'gydr ój urak részére, meglepő hasznos 
szabiiddmakkal védett újításokkal. — 
Mhid»ufé e gép és biedkh re zek -egoi* 
cs- bb tr. csakis nálam kaphatók Kényelmes 
rés:'.i-.-t6zütósve legolosól b tn osskis nálam 
í ephatók. — Viiéki m grendí léseket ós 
jiví ásókat gyorsan ó-pontosan intések el. 
Árjegyzéket kívánatra ingyen és 

bérmentve küldök.

Yléf^T T^XT Á T3T7 T Uebrerzeni mechanikai és pilisikai készülékek és
X CJJLiU? V Jrf, JL Jj elektrotechnikai gépgyártási műhelye

K Kossuth ntcza 15, szám, az udvarban
líószitek:

villamos világítási, dt- 
namo- és elektro-mo- 
torokat, villanyozó gé­
peket, orvosi miisze-í 

1 reket és phisikai tan­
szereket.

Elvállalok:
itelefonok és házi sür­

gönyök készítését 
másfélévi jótálás mel­
lett ; ahol már be 
van rendezve,ako- 

zeléat előfizetés 
mellett olcsó áron

kerékpárok, zene-au-elvállaló Továbbá
I foma'ák.

mint on e szakmába dolgok úgymint:
, énziiáriautoinaták, varró, számozó-, billirád-számozó és írógépek javítását és kezelését, valamint

mindeníÜe gépekhvZ uj részek készítését is, jutányos árak mellett szakszerű kivitelben.

Alulírott gazdag! intézőség ezennel 
tudomására hozz i a r. é. közönségnek, hogy

kertészeti és 
tejgazdasági

örményeinek elárusitásaca az Arany-Bika 
záli óban üzletet újított.

, ®áli csokrok, alkalmi koszorúk, 
kosardiszitések ói mindennemű élő-és 
szárított virágok a legnagyobb választék­
ban ízlésesek és jutányos árb u k phatók.

Gazdasági termények közöl k .oaatók: 
korai zöldségek, gyümölcsök, fözelé- 

, Syiimölcs és zöldség konzer vek, 
továbbá bel-óa küifóldi kerti és gazdasági 
magvak.

Különös figyeimébe ajánl tátik a n. é 
közönségnek, &r, orvosi felügyelet alatt á’lő 
pasteurizált és sterylizált tehén tej cse­
csemők részére, » melynek készítésé 
folyó éti deczemb'r hó 1 én kezdjük meg.

Kiváló tisztelettel
Dr. Szentpály

urad. kert ós tejgazdasági intézősóga

SZ5ZSB

Legjutányosabb árban kaphatók

Gyermek játékok
es

Bj ISI arái csoxxy-i
® ajándék tárgyak

I

§ Szent-Királyi Tivadar.
ta müipar áru ttzlotébsn.

tiBESES25E5í53.5£i: as asartigsvtsMBsasasa

Karácsonyi és Újévi
etjéin<3.élc.ok. I

nagy választékban
ezínkází és mezei látcsövek

bor, aluminium és gyöngyház foglalatban. 
Teljesen kipróbált.

Aneroid légsuiymérők (időjelzők)
szemüvegek, orresiptetök

különféle foglalványban a legfinomabb dupla 
köszörült üvegekkel.

Szalon lorgnette k.
(a la Pompadour) bosszú nyéllel. 

Mindezen látszorészoti tárgyakat a leg­
jobb minőségben és legjutányosabb árban ajánlja

FISCHER JAKAB
látszerósz, Debreczeaben.
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Hölgyeim ligyeleűi!

Ceáíhy Ferenci
Debreczenlnn cgyháztér 2 szám a nagy 

templomnál.
Ajánlja 10000 kötetből álló 

magyar és német
kölcsönkön3rvté.rát

a. n. ó. közönség szives figyelmébe jelen őszi 
és téli évadra a legillöbb árak mellett. E 
tekintetben kellő felvilágosítást nyújt a köl 

csönköny tárjegyzék
Sürgősen
óhajt egy 
fiatal em­

ber szép hölgyekkel megismerkedni, kiknek 
azután bizalmasan tudtára adja, hogy a 
„Kék Csillag" női divat és felöltő áruház 
(Wallerstein Ffilőp fiai) Piacz-u , kőtemplom­
mal szemben Nagy Karácsonyi vásárt rendez, 
mely alkalomra a női ruhaszövetek, vászon,
fehérnemű és téli női és gyermek felöltők
árait a lehetőségig leszállította. — Egy próba 
meggyőződtethet mindenkit, hogy fentebbi 
fiatal ember a tökéletes igazat mondja.

KV,|Í yopft Órák legjobb és leg-
r dH t » olcsóbban Blatner Béla
üzletébe» vásárolhatók Kossuth utcza 4 sz. 
éra javítások gyorsan és pontosan eszközöl­
tetnek.

Fényes vasalást
kasomon elválalok Hajó-utcza 29.

TM Alz Ari A fiuom naKy> és eey 500 klg.
IX1/1 1U doczimal mázsa hely szűke 

miatt olcsón eladó czira a kiadóba
intoligcns nagyobb 

úri házaknál keres 
alkalmazást. Tudakozóthatni Tnr&i Farkas 
közvetítő irodájában Debreczen Miklós u. 8.

Rí-wnl vi>rp-k takarékkonyhák. fözö-v Ül' s-l C-lt^ edények nagy válasz­
tékban jutányos árak mellett kaphatók Ko­
vács Gyula vasüzletében a Bika szálloda 
mellett.

Házvezetőnő

P|sß debreczeni fa éskŐSZéfi rakj

Drbskcbib ÜÄÜ

Arany, ezüst ét ZEL
vágó megrendolósok, javítások, aranyozás, 
ezüstözcs és vésnöki munkák pontosan eszkö­
zöltetnek Hoff' Albert ékszerésznél, Debreczen 
Főtér, Városház épület.

Abj olcsó és tinóm szemüveget, vagy 
*** zwickort akar, ne vegyen addig mig 

Fógel Gyula órás és optikusnál meg nem 
nézte. Olcsó zsebórák és ékszerek jótállás 
mellett. Törhetetlen óraűvegek darabja 50 
kr. Üzlet : Corsó kávóházzal éppen szem­
en. Órák szemüvegek olcsó és jó javítása.

Kondor M» J. és Fia f^náífó
fűszer és csemege üzlete kedvező feltételek 
mellett eladó

Szendrö Sándor

150 darab 3 méter hosszúságú 
eladó József királyi herczeg

kitűnő

Ákáczfa
utcza 91

Egy sálon czinibalomkarban
jutányos árban eladó, Széchenyi-uteza 42.

Legjóbb minőségü^";^
keztyü és harisnyák jutányosán büszererhotők 
MártOB Gyula férfi és női divatüzle ében 
Bika szálloda mellett.

Karácsonyi és Újévi
lapok Komárominál kaphatók Stenczingor-ház

zongora készítő 
és hangoló 

ajánlja legjobb

If“; zongoráit és pianinóit.
Javításokat és hangolásokat előnyös árak mel­
lett eszközöl. Szt. Anna-ntcza 3. szám.

ügyuök ki privát ve- 
1. ClVCvCim vöknél nagy ösmeretsóggel 
bir bőveb Túrái Farkas irodájába.

Kandia-utcza
7. számú házak eladók, esetleg kisebbért el­
cserélhetek. Ért.: Czeglód-utcza 11.

forintig kereshet 
«JUVtvtitvlvIll. havonként nyolezvan fo­
rinttal fogla kozás nélkül mindenki, ki „osz­
talék“ czimen posta-restante Debreczenbe le­
vélben tudakozódik, felvilágosítást díjtalan nyer.

Karácsonyra S. %
korona. Battyáni-utcza 6. sz.

Lakás és isláilo
álljon legkevesebb 3 szoba és hozzá való he­
lyiségekből, istálló legalább 8 jószágra, lehe­
tőleg egész udvar. Jíin. 1 -re. Értekezhetni: 
Hatvan-u. 11. I. em., a kapu alatt balra.

Minrlpn üzlet ágakban jártassággal biró 
lTIIIIUtlI korosabb mérlegképes könyvelő
és magyar, német levelező keres mellék fog­
lalkozást nappali és esteli órákra, vállalkozik 

I visszamaradt könyvek rendezésére és mérleg 
I elkészítésre, továbbá könyvvitelben alapos 
I oktatásban részesít Nádor Bornát, Debreczen,
: József kir. her.-u. 50, sz

Legalkalmasabb ’SÄZÄ
szére Schwartz Dániel dohányzóeszköz külön­
legességi üzletében kaphatók.

J.y00 deczember 16 

1898 évi termésű
3VHa.g^yaráclí "bor.
Ajánlom a n. é. közönség szives figyelmébe 
tisztán kezelt 1898 évi termésű Magyarádi 
boraimat, melyet személyesen nagyobb menyi- 
ségben Magyarádi ezőllőbirtokostél vásároltam 
g daczára az idei szűk bortermésnek literen­
ként 40 krért árusítom el, nagyobb vé 
vételnél 50, 100, 200 literes hordókban
megfelelő árengedmény, tisztelettel Bán László 
fűszer, bor ós csemege kereskedése (Colle­
gium mellett.)

Szabó kellékek ,”S“4±r.
legjutányosabb árban Mandel Kornélnál kap­
hatók, Frohner szálloda épület. Szürvirágzó 
berliner pamutok nagy választókban, szövet 
gombokat készítek.

PW önáló törekvő fiatal kereskedő ieme- 
^nJ retsóget óhajt kötni komoly nősülési 
szándékból, egy jó családból való, esetleg árva 
leánynyal, kinek 5—6 ezer forint hozománya 
készpénz vagy ingatlan vagyona volna Őszinte 
és komoly levélre bő felvilágosítással szívesen 
szolgálok. Titoktartás biztosittatik. Levelek 
kéretnek kereskedő czimen e lap kiadó hiva­
talába küldeni.

Karácsonyi
és kivitelben előrajzolt, vág f hímzett betéttel 
kaphatók FÜStÖS testvéreknél, Ste»czing-er
házban.
FvpIí Ófíl üennálló jól jövedelmező
l*4 t i iparvállalathoz kerestetik
oly egyén, ki 6—8000 forinttal rendelkezik. 
Tőkéje után biztos 15—20'%, megélhetést 
hoz. Czim megtudható a kiadóhivatalban.

1 róí). évi tájborokéi':,::;
nyiségben felette jutányos árban eladók. Tu­
dakozhatni Dienes Barna tulajdonosnál 
Széchenyt-utcza 1. szám alatt.

Ács mesteri vizsgára elő-
lí í § Egy teljesen szakképzett ácsmos
s cBfi.l. tér, aki a fővárosban nyert ké­
pesítési oklevelet ós városunkban építkezések­
nél az ácsmunkákat legnagyobb sikerrel vé­
geztette. — Értekezhetni lehet Almássy Fe- 
renez oki. ácsm. Széchényi-u 36.

FT (TV hentes és mészáros bolt külön 
J bejárattal azonnal kiadó vagy eladó. 

Füszerüzletnck is alkalmas. Varga-utcza 31.

Legjutányosabb é"i £Tuj.
évi ajándékok kaphatók Schwartz Viktor 
eperjesi len és damaszt vászon és kész fehér­
nemű üzletében. Simonffy-utczán Bérház épü­
letben.

"'MEZEI GYULA
------—'— —;— ........  női divat-üzlet. ----- ’——

DE B HE ÖZÉN, Biedermann-palota.

tár hatvan-u. 5. sz. ajánl kftly lift 
(íiiócrp bélés külföldi kőszenet, porosz 
lUlowl v kovácskőszonet, faszenet, hasoga­
tott tölgyfát házhoz szállítva.

Egy jó karban
utcza 126. szám.

IlpCTP11|p|H_fár Kenyérpiacz 8, sz 
DFgCHIBlU IBI 6g Timár-utcza 17.

■ ámu házak eladók vagy kisebbért elesoról- 
hetők. Czim a kiadóhivatalban.

jjgf ZESZaurácsonyi vásár I
Tisztelettel van szerencséin a n. ó. közönséget értesíteni, hogy

női divatáru üzletemet
a legújabb árukkal karácsonyi ós újévi ajándékoknak igen alkalmas áru- 
czikkekkel láttam el és azokat bámulatos olcsó árban árusítom

Móltóztassók remek karácsonyi kiállításomat megtekinteni, áruim ki­
tűnőségéről és áraim olcsóságáról személyesen meggyőződést szerezni.

Kiváló tisztelettel

MEZEY GYULA,
Biedermami-pelota.

|ffffWfffffffffff
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wrNAGY KARÁCSONYI VÁSÁR.
Halmágyi Sámuel

női felöltők áruházában, De breeze 21, Főtér.
_ , A RAKTÁRON LEVŐ
Kábát — Paleto, — Bunda, — Plüsch 
kabá\ — Gallér, — Blousok, - Csokrok 

s. t_ fc>_

S» őrmeárukban:
Gallér, — Sapka, Karmantyú — (Muff) 

Collier stb.

feltűnő olcsó árakban lesznek eladva.

Karácsonyi és Újévi ajándékok
bevásárlására ajánlja

CSÁTHY FERENCZ
előbb ifj. CSÁTHY KÁROLY

könyv-, zenemű- és papirkereskedése
Debreczen, Egybáxtér 2. sz. a., a negytemplomnál

dúsan berendezett raktárát: ifjúsági iratok, képes könyvek és diszmüvek, imakönyvek.

gyermek czipők, csizmák, ka­
lapok, férfi divatuj donságok

Karácsony <» Újévre
legolcsóbb árban

idegen nyelvben is újabb

’1» S
és legkedveltebb zenemüvek, különféle disz levélpapírok 

dobozokban, képCS 16T6Í6ZŐ lapök CS albumok, úgyszintén lombfürészeti minták is
a legnagyobb választékban.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.
10,000 kötetből álló magyar és német kölcsön- 

könyvtár. 1§|§

-A. -viléig-lxir-ü.

MartellCogiiacnak
J. F. MARTELL-COGNAC

alapictttott 1711 ben. 
lElgyedüli fórailctóira.:

Váray Jézsef|
fás er és csemegekereskedésében

Debreczen, városi aj bérpalota, ahol is 
„MARTELL“

Cognac készítményei, mint féelárusí­
tónál mérsékelt árban kapható.

Ki akar pénzt
megtakarítani az vásároljon nálunk KARÁ­
CSONYRA, hol mindenféle Férfi és Női 
divatezikkek, czipök, csizmák, kalapok 
Férfi és női ingek, blousok, esernyők, 
Nyakkendők stb. bámulatos olcsón kaphatók-

py Gallérok drbjalQ kr.
Téli alsó ruhák minden elfogadható áron.

Székely Jenő és társa
főtér, Hungária kávéház mellet.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10°/0 engedmény.

Arany és ezüst ékszerek, zsebórák 
Karácsonyi és Újévi ajándék tárgyak 

legolcsóbb bevásárlási forrása.
Bárki is bizalommal forduljon hozzám, pontos, SZOltd kiszolgálás­

ról, jó és olcsó árakról meggyőződóst szerezhet.
Javításokat, rendeléseket — Jótállás mellett gyorsan és pontosan 

teljesítek.
A n. ó. közönség becses pártfogását kérve, vagyok tisztelettől

^Pintér* Q-xi.ssstá.’v
Szent-Anna-utoza 2. Frőlioh könyvkereskedővel szemben

Révész Zsigmond
városi uj bérházban levő üzletében sze­

rezhetők be.
Dús választók férfi fehérnemű, nyakkendő, 
keztyük, szóval a férfi divathoz tartozó czik- 
kokben jyy- olcsóbban mint bárhol.

a legnagyobb választ kban, jutányos ár 
ban, ízléses és legszolidabb kiv.tdhen 

csakis

BÚTOROK!

,, Jrys.

WfjVví MRMilVlf

KILLEREDE
butorg- áros. cs. «a kir. ud*. szállítónál
DEBBECZEN, a főpiaca a íődőzsdével 

szemben.
kaphatók, hol úgy a legszerényebb, 
mint a legdíszesebb menyasszonyi ke­
lengyék, szobabereodezéeek és diszitósek 

kifogástalanul eszközöltetnek.

HÖLGYEKNEK
karácsoni ajándékul
WtT" divatos női kalapok ’"iggSg

mélyen leszállí­
tott árakmeliett

REINER FLÓRA UTÓM
női kalap divatáru üzletében 

Kossuth-utcza.

■■ 4

i
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Karácsonyi és Újévi i
hasznos

ti ajándéktárgyakat 1
üveg-, porczellán-, majolika , china § 

Rí ezüst és bronz [4
Dl k-ü.lözi.leg>eseé>^e.k-.et,

valamint mindezen szakmába vágó őzik­
éket u legnagyobb választékban, a 

I égj 11 lányosabb árak mellett ajánl

IKASZANYITZKY ENDRE.
K Vidéki megrendelések pontosan és lel­
ni kiismeretesen teljosittetnek. ííj

Árjegyzék kívánatra bérmentve. & 
^5 asp-MSESMassj; Hsasasas?s?5Esas?sasa^

!

Debregzeni Újság

Üsdet áthelyezés.
Van szerencsém n n. ó. közönséget 

értesíteni, hogy üzlethelyisógemot 1900.
október 29-en

A Simonlíy-iitczai városi bérházbü
a saroktól 2-ik bolt 

helyeztem át.
Az őssi és téli idényre érkezett 

nagyváiasztóku divatos bel és külföldi 
gyapjúszöveteket, színes atlasz és ad 
riákat, valamint őszi és téli maradék öl­
töny szöveteket rendkívül olcsó árak mel­
lett árusítom.

KLEIN JAKAB
POSZTÖKEBESKEDŐ

MIHALOVITS J. gTfógyszertára
a s’Kigyó c—la.cyz Debreczenben.

-A jáLixlja.:

HARMAT-AECZPOBÁT (ponder)
mely készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arezbőrt. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta, valamint finomsága által vetekedik bármilyen arczr 
vagy rizsporral. Jól tapad s igen jól fed.

A Harmat-Cróme a Harmat szappannal együtt használva az arezbőrt üdévé, 
széppé teszi s megóvja a megránczosodástól.

(Kapható J színben fehér, rózsa s créme színben) minta doboz iiarmat-pon-
dor ára 50 fillér, (pamacscsal 60 fillér.) Nagy doboz ára 1 kor. 80 fillér.

-Ajánlja továbbá következő arezporait:
BERLINI FETTPÜÜDEB (3 folo szinbon) kis doboz ára 40 fillér, nagy doboz ára 1 
kor. s 1 kor 60 fill.
VLLUllN P0ÜDEB (3 féle szinbon) kis doboz 60 fill, nagy doboz 4 korona

Elő virág üzlet.
Van szcrenc cm a n. ó. közönség 

becses figyelmébe ajánlani

szép szobai növényeket
levágott Mas virágokat,

menyasszonyi, báli és nóvnapi#csokro- 
kat, me 1 és fejdiszeket, virágkosarakat 
pardiniore, gyász és ünnepi koszorúkat. 
Készítek Ízlésesen és jutányos árban, 
bárhova szállítva, gondosan becsoma­
golva. — Magamat a n, ó. közönség­
nek ajánlva vagyok
teljes tisztelettel Janatka Alajos 

'iiü- és kereskedelmi ker­
tész, Főtér 59. sz.

<seto©@e6*®»ee8e>®es®»®is<yíí ti s»

álfái íliCZÉE
szaMszaü és női rulia varró terma

közelgő

lh| jSä I m

■£ SS h £
idényre ajánlja a legújabb divatszerinti 
ruhák elkészítését a íegsikkesobb kivi 

telben, szolid ár, jó Ízléssel.
Csapó-utcza IS., gyógytár udvarban

ló derékvarró és tanuló leányok fel­
vétetnek.

és Újévre
FISCH TESTVÉREK

_________ _ Debreczen
===£===£ Picz-utcza 40., a Hungária kavéházzal szemben. --------

elŐSinert legolcsóbb bazár Üzletében rendkívül olcsón beszerozhetők :
fiYERMEK JÁTÉKOK - FRÁNCZIA BABÁK — BABA KOCSIK - HJNTALOVAK - 
BICHTF.B RÓEPIT0 SZEKRÉNYEK - VÁRAK és KATONÁK TÁBSAS JÁTÉKOK 
- ALKALMI es NÉVNAPI AJÁNDÉKTÁRGYAK - KÉPES LEVELEZÓ-LAP ALBUMOK 

BABSONY VABBODOBOZOK — ARCZKÉP ALBUMOK - EMLÉKKÖNYVEK - 
HIRÍZE1T SZIVAR és CÍjÍIiABíjTTA TÁBCZÁK azonkívül itt fel nőm sorolható játék,

disz és ajándéktárgyak

nagy raktára.

1600. deozember 16.

különböző bosszú és vastagságban ; jomi 
na égü tűz fik u in. : hasított tő így és 
botfák, vargafa ölenként házhoz sTáui'va 
12 frt 50 kí-ajezár es jcmii ős gü 200 

métermázsa vágott cser eladók.
Értekezhetni: III. Ilonvéd-utcza 62.

Leszállított arak!
Leltározás alkalmából deczember 

hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket
színes selymeket, mosó vele- 
zeket, atlas-satin és batisz- 

tokat, haraszt-kendöket, 
valamint

wőnyeeeket, függönyöket
tetemesen, leszállított

árakon árusítjuk el.

Szabd Lajos Fiai
Debreczen, Rózsatér

I Több ezer darab

maradék női ruhaszövetekből
feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának való női 
divatssrövet 1 frt 75 kr.

Meglepően olcsó
karácsonyi ajándékok

É
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Újdonságok! Dús választék!
if ■■■iinnw — I

Építkezéseket is
legkisebb épitménytől a legmodernebb 
palotáig gyorsan és igen jutányos 
árakon

teivezi fizetési feltételei mellett
eszközlök. Sikerült kivitel, jó munka ós 
becsületes eljárás is fog vezetni ezután 
is, mint eddig ; a miről eddig lótesitett 
müveim: számos földszintes, emeletes; 
kétemeletes magán ós középület; vala­
mint eddigi tisztelt megbízóim a lcgille- 
tókesebbon nyilatkoznak.

Magamat a n. 6. építtető közönség 
b. figyelmébe ajánlva, maradtam 
öljcs tisztelettel

Hegedűs István
építész.

Lakás és iroda: Debreczen. Csemete-u. 6. sz,
EBHHBHi

öeUreczon, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.


